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b ¥ i &3
7 8 152 160
= 35 105 140
&3 43 257 300
3o- W 2 Ft R w8 A A A S RAeT AT o M g R AT

s * 5.
2_ 7 45 800
218 40 710

AT 3B EAR > LA Z 7T BATERE AR T AN OE 2B & AT
B, 7% # gBinE (2

(1)

(2)

(3) “lm|” e P BV E G

B P(B|A) ¥ P(B|A,) > P(B|A) £ P(B)|A) > £ H P(B) % P(B,) b i

# P(A|B)# P(A)|B) > P(A|B,) 8t P(4)B,) » T I P(A) & P(4,) Bt

Bg B3 7

1-4 A5 sk

P.56

XA F & 223 * Maxima jF483%
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BIEE L d R REFD - o AdpdeT o TN e lichy a8 o
X 5 5 3 4 2 2 1 1
Y 20 10 30 20 20 30 20 10
ERY LT A B v R
X 2 2 3 3 4 4 5 5
Y 7 5 7 8 6 5 3 4
P.57

BIRE2: 4 10 iE® f ol 3 B E 7D il de™ o 1T IS e liedp i T B

g (am) | 181 | 182 | 184 | 190 | 185 | 186 | 187 | 188 | 192 | 185
HME(2 1) 75 | 76 | 80 | 85 | 83 | 84 | 8 | 85 | &5 | 91

MERY 110084 5! Y niicF 2 FEE 2 28407 £ Arn 0 (T e licdy o
$iw B TR ERNGEE NGRS RF2ZMGRER?

B 100 | 95 96 85 86 85 84 92 94 93

B 85 87 94 92 96 95 86 89 87 89
P.61

GIRE3: KGFE2 10 &R cn P FHME o™ > REF B E gl A
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Eg(am) | 181 | 182 | 184 | 190 | 185 | 186 | 187 | 188 | 192 | 185
HME(21) 75 | 76 | 80 | 85 | 83 | 84 | 8 | 85 | &5 | 91

LERY ¢ RLERY P EF e E S SRl ik

P.62

BIRE 4 38 T A addpadp b Gl X ED H A H R

X 16 | 13 10 7 4
Y 10 | 12 | 14 | 16 | 18

P.63

MAERY (R T afdpap M Gl T iED H 40 R

X 12 13 14 11
Y 73 76 | 79 | 70
P.65
20 20
G4 S5 - 20 - alcdp(xy)® 3T iy © D x, =160 ~ Dy, =1200
Jj=1 j=1
20 20 20
D x7=1400 ~ D"y =75000 ~ > x;y,=10000 » F X Y e4p B % B
J=1 j=1 j=1
P.66

26 Rz AEART S5 k" &5 4 zﬂ“mzﬂ' 5,;%&1
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20 20 20

MERY P AT s s T AR Y x =20 0 Dy, =100 ~ D =85
J=1 j=1 j=1

20 20

Doy =1500 ~ > x;y, =326 0 Fig e By ip B Tl
Jj=1 j=1

P.67

PIRE 6 : BTG 0 R A(1,3) B(3,2) C(5,7)= B4 72 jF 8 52 4250

P.68
LERY - RRTe Lo KP(3,1)Q(2,3) R(7,5)= ghorik- e fF 3 s

A2 5

P.69
PIAET D RGIBE2 H A4 10 @8R PP g EMELT > RHBE y HEF x e

BFE A AR

Eg(am) | 181 | 182 | 184 | 190 | 185 | 186 | 187 | 188 | 192 | 185
ML= 1) 75 | 76 | 80 | 85 | 83 | 84 | 8 | 85 | &5 | 91

P.70
LERY P - 28 B FHIGEEY) S LD X, =1200 ~ Yy, =400 ~ S=840 ~ $,,=960

Foig o efheidp W i

t"]’?tgs : 'ﬁf“ %%é_%ﬁﬁ%’ ’}{E,l,vﬁ’ﬁ-d% —E-_.Qr—r B

27 Rz BART AR *&E  FieR-% i@
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Bt X 300 | 340 | 360 | 400
WETY 34 | 32 | 28 | 22

58 Y X i jF 3 SGTRIG 5 325 prat 8 £

P.71
SEERY ¢ AT 225 B alcdpa @3] x=15 y=14~ 5, =50~ S, =12 f|*

Y?‘J'Xmﬁﬁﬁfﬁ“ﬂ?? | X=16 FF Y i

P40 |} %7 1-4

28 Rz BAKT AR &5 Fper 5,;%&1
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1LRT™ 7= fadcdp cnfp B 2k

20
2. 220 ez Mifcyps BT AR > Rz Bdpadp M Glic D x, =1200 >
j=1
20 20 20 20

Dy, =1400 ~ > x7=73600 > > y’>=98300 * > x,y, =84300
=1 j=1 Jj=1 J=1

3-8 s S LT AE R Y x =120 Zyj—40 Sx=84+8,,=168~S,,=108 »

J=1

FY ¥ X e F‘E‘f' 258 TP X=15 FY hiE

4401 Bl L7 KT D Bl T R B R AR TR x=5Spy B E

S iR Y B RPN BT OV EE LA ROEEF S0 0 G

B T I G sk

F(2 7) 5 |10 15 ] 20 | 25
L(2A) 20 | 29 | 36 | 44 | 51

FFHL i fFi 87 4250

Jet

A R Tl AT R

g
=y
\O
E
¥g
T+
.,
N
<l
1%
5
4y
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B e T

Eg(aA) | 192180 | 180 | 182 | 178 | 178 | 175 | 177 | 178
LEX/S 13 11 9 10 11 10

TR B L R R MBI PR £E 5 18T R @ WIT G iy

i# A& (km/hr) 483 | 64 | 80 | 96 | 112
@ (km/L) | 7.7 | 84 | 69 | 6.7 | 53

FF & PHE RV ok jFE R A2 0 XA R A 90(km/hr) il s £

B.AIH Boo] T 2 2 7 3] 2 MEFR(XLY) ~ (Xay2) ~ Y (Xpyn) R FE AU ARG
y=2x+5 ¥ - &=

AT (V) > (Ug,v) ~ e s (U, V) 235 38 u=3x+7 0 v=-4y+6 77
Il Rvou e FE R 25

@NOAE

EY G
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2-1 sErdchded & kA

P.80

GIAEL D & W7 T A
(1) A=[a,] 27 a;=i+j

(2) B:|:b'}3><2 » H oo bij:i2+j2

y

P.81
TERY oL O[], - A7 =it

f}l]{EZ:E'\Z; \ﬁ_’:/ﬁ

B 17269736732 17573 74 727 181737076 % - w

»

Ja R AR Lk AT

&0 T2 % B 0 R BRI 0 E B Bde 69 45 2 -3 4% 0 Y 3X
APRERE A B2 At 4

(%i1) matrix([72-72,69-72,73-72,67-72],[75-72,73-72,74-72,72-72],[81-72,73-72,70-72,76-72]),

0 -3 1 =5
(%ol) [3 1 2 0
9 1 -2 4
*)“ﬁ"fj /’F’ i’b 5]%75‘%3517\Tﬁ,%—1"7\’§v @‘éﬁ—‘i‘?%
THREIWENFZFTETFIFE S FEFEATFET S o

PS rmatrlx([an,alz, “tmls* s [An1yn2,° 9anm])J :}Fl % 5% nxm JE'L o

HERY - FRAHEY 7 v pz :‘;giﬁqgu‘%iﬂ%*%ﬁﬁ7

31 R BAHTAFRY KT ¢ PymE-% e
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Bi28-18385 3 2 125353521 5 [ 118001 o 302 3x
4%®%ﬁé34%#%%$ﬁﬁﬁ$%

(%i1) matrix([2+72,-1472,-3+72,5+72],[-2+72,3+72,3+72,-1+72],[-1+72,0+72,0+72,1+72])

74 71 69 77
(%o0l) |70 75 75 71
71 72 72 73

%

X & - A&7 T s

2NN i’b 5]%75‘31::54%’7’[‘]:5,%—1"7\’%1 @‘%ﬂ—'ﬁ%
TE-_WENFZFEATFZrE s FeFEA TR R S o

P rmatrlx([an,alz, 5 ammly**, [An1,an2,°**s@nm]) | pr % 77 nxm B .

Gl X xyzAFH? A-B

x 2 x° x+1
A= , B
3y y+4 2z+1

(%11) solve([x=x"2,x+1=2,3=y+4,y=2*%z+1],[X,y,Z]);

AT > ¢ v A=B > fx vy sz ihiE

(%o01l) [[x=1,y=-1,z=-1]]

3 Msolve([ ##c¥ & 1,[ 8 1), 4 7 &2 -

LERY "X xcy zrus v o wREF Y ASB AT guEE ¢ e A=B 0 Rx o
yrzZ> ~u~v->weig

1 =x u -1
A=|2 y| , B=|v 4
3 z w =7

(%11) solve([1=u,2=v,3=w,x=-1,y=-4,z=-7],[ u,v,w,X,y,z])

Ay -8 ke

32 2RAKRT AF R KT X
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(%o01) [[u=1,v=2,w=3 x=-1,y=-4,7z=-7]]
% Tsolve([ R4y 1 [ #% 1), 44 &7 K2 -

P.85
44K A~B~C AT 7eh3x2 IFEL > £ A+(B+C)

1 2 -2 3 0 1
A=(3 4| , B=|4 2| , C=|1 O
56 -1 7 0 -5

(%11) A: matrix([1,2],[3,4],[5,6]);
1 2

(%01) |3 4
5 6

(%12) B: matrix([-2,3],[4,-2],[-1,7]);

(-2 3
(%02) | 4 2
-1 7

(%13) C_: matri_x([O,l],[l,O],[O,—S]);

0 1
(%03) |1 0
_O _5_
(%14) A_+(B+q);
-1 6
(%04) | 8 2
L 4 8_

¥ Tmatrix([ai,212,"**,21m],**5 [n1,2n2,°**8mm]) 4 45 4 % 77 nxm L -
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(%11) A: matrix([1,2],[3,4],[5,6]);
1 2

(%01) |3 4
5 6

(%12) B: matrix([-2,3],[4,-2],[-1,7]);

(-2 3
(%02) | 4 2
-1 7

(%13) C_: matri_x([O,l],[l,O],[O,—S]);

0 1
(%03) |1 0O
0 -5

(%i4) (A+B)+C;

S
(%04) | 8 2
- 4 8_

(%15) if A+(B+C)= (A+B)+C then answer=yes else answer=no;

(%05) answer=yes

¥ Tmatrix([ai,212,"**,21m],**5 [An1,2n2,°**8mm]) § 45 4 % 77 nxm EL -

P.87
l,}ljigs . ’:& A\B j’%_r;ljgf"j: }(‘é'b—% KE‘ , -‘T"\A—B

7 3 4 4 -1 5
A=|-5 T 6 , B=|6 3 7
8§ -1 -9 4 -4 -5

(%il) A: matrix([7,3,4],[-5,7,6],[8,-1,-9]);

34 Bz BAKT BBy IS FpoR-8 b
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(7 3 4
(%01) |5 7 6
'8 -1 -9

(%12) B_: matrix([4,-1,5],[6,3,71,[4,-4,-5]);

4 -1 5
(%02) |6 3 7
4 -4 -5
(%13) A-B;
3 4 -]
(%03) |-11 4 -1
4 3 -4

¥ Tmatrix([ai,212,'**,21m],**5 [n1,2n2,°**8mm]) 4 45 4 % 77 nxm EL -

MERY X AB LAz, RAB

{1 —2} {—2 1}
A= . B=
3 4 4 -5
(%il) Ai matrix_([l,—Z],[—3,4]);
1 =2
(%001) I

(%12) B: matri)i([—Z,l],[4,—5]);

(=2 1
%02
( 00 ) _4 _5—
(%i3) A-B;

(3 -3
%03
( 00 ) __7 9—

P r matrix([a1,212,***,a1ml5***5 [An1,202,°**525m]) i :}Fl £ 4 57 nxm fEE o

Py

35 Bz BAKT AB R S ¢ Fyon-gie
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BIAE6: X A~B LT Az pr ik > R 3A4B

(%11) A: matrix([1,4],[-2,5]);
1 4
(%001) {_2 5}

(%12) B_: matrix([2,1],[1,3]);

2 1
(%02) . J

(%i3) 3*A-4%B;

5 8
%03
(00)_—10 3

P rmatrix([allaau,"'9alm]9"'7 [anlaan27"°7anm])J :}F:l £ 4 57 nxm fEE o

P.87

EERY DX AB LT Ao pE ks P S X8 L X42A=B > £ X

(%11) A: matrix([1,-1],[-1,1]);

1 -1
(%001) Ll J

(%12) B: matrix([-4,3],[2,1]);
4 3
(%02) {2 J

(%13) X=B-2*A,;

-6 5
(%03) XZLr _J

36 R BhsT S Rr &8 s Amfom-5 o
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¥ Tmatrix([ai,212,'**,21m],**5 [An1,2n2,°**8mm]) 4 45 4 % 77 nxm EL -

P91

GIRET ¢ KT A AN B g B L ¥ 5 2% (A+B)'=A+B"

2 3 -1 2 45
A= , B=
-1 3 4 -3 3 7

(%i1) transpose (A: matrix([2,3,-1],[-1,3,4]));

2 -1
(%01) | 3 3
-1 4

(%12) transpose (B: matrix([2,-4,5],[-3,3,7]));

2 3
(%02) |4 3
5 7

(%13) if transpose (A+B)= (transpose (A)+transpose (B)) then answer=yes else
answer=no,

(%03) answer=yes

21l 5 w1 28
TR R

(A+B)'

(%14) transpose (A+B);
4 -4

(%04) |-1 6
4 11

(%15) (transpose (A)+transpose (B));
4 -4

(%05) |-1 6

4 11

37 B BART S Rr 8 s Fyon-5 b
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T matrix([a1,212,***,a1ml5***5 [An1,n2,°**s2mm]) i :}Fl £ 4 5% nxm 4B o

¥ Ttranspose (4E'L) | 37 4 4 77 % My & E (1753 %)% My ©

P.92

MERY D RT A4 A B g B B 0 ¥ %3 (A+B)'=A4B'

{1 2 } { 0 2}

A= , B=

2 3 -2 0
(%11) transpose (A: matrix([1,2],[2,-31));

1 2

01
(00)_2 3

(%i12) transpose (B: matrix([0,2],[-2,01));
0 2
(%02)

__2 0_

(%13) if transpose (A+B)= (transpose (A)+transpose (B)) then answer=yes else
answer=no;

(%03) answer=yes

PhT

(A+B)"

(%14) transpose (A+B);
(%04) F 0}

4 3

(%15) (transpose (A)+transpose (B));
(%05) F 0}

4 3
¥ Tmatrix([ai,212,'**,21ml,**5 [n1,2n2,°**8mm]) § 45 4 % 77 nxm EL -

¥ Ttranspose (4E'L) | 37 4 4 T % My & & (1753 %)% My ©

38 R BAKT A ER* &5 FymrE-Iie
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M8 K ABRMA= L A ZHH L B AF L

1 4 2
A+B=|2 -5 7| £33 A-B
-3 6 9

B~(A+B) & % 42  (A+B)' =A4+B'
AFHfE D A=A" > B EF HiE> L  -B=B'» A-B=A+B'

(%11) transpose (matrix([1,4,2],[2,-5,7],[-3,6,9]));
1 2 -3

(%ol) |4 -5 6
2 7 9
(A+B)+(A-B)=2A

(%12) A=(matrix([1,4,2],[2,-5,7],[-3,6,9])+ matrix([1,2,-3],[4,-5,61,[2,7,9]))/2;

o3 1L

2

(%02) A=| 3 —5§
1By
2 2 |

(A+B)-(A-B)=2B

(%13) B= (matrlx([ 4,21,12,-5,7],[-3,6,9])-matrix([1,2,-3],[4,-5,61,[2,7,9]))/2;

o 1 3]
2
(%03) B=| -1 0 %
AR
2 2

39 Rz BART A5k &E & F”“E":I‘” fiﬁ’
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T matrix([a1,212,***,a1ml5***5 [An1,n2,°**s2mm]) i :}Fl £ 4 5% nxm 4B o

¥ Ttranspose (4E'L) | 37 4 4 77 % My & E (1753 %)% My ©

P.93

SEERY DR ABIEI R L A DS L B EF L L

2 6

2A+B =
8 3

}’:ﬁ’“ﬁiA\B

B(2A+B) # & 4B (2A+B) =2A4B!
A S D 2A=2A" B ELF $f4i~ 4 : -B=B': 2A-B=2A4B'

(%11) transpose (matrix([2,6],[8,3]));

2 8
(%001) { }
6 3

(2A+B)+(2A-B)=4A

(%12) A=( matrix([2,6],[8,3])+ matrix([2,8],[6,3]))/4;

(%002) A=

N|w

SH N

(2A+B)-(2A-B)=2B

(%13) B=( matrix([2,6],[8,3])-matrix([2,8],[6,3]))/2;

0 -1
(%03) B= { }
1 0

¥ Tmatrix([ai,212,"**,21m],**5 [An1,2n2,°**8mm]) 4 45 4 % 77 nxm EL -

¥ Ttranspose (4E'L) | 35 4 4 T % My & (1753 %)% My ©

40 Bz BAKTAS R 88§ Fion-g ke
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P94 |¥ %7 2-1

LR T 7 P A e x vy G0iE !
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x+1 7 2x 7
O3 s
-3 2y+3 -3y

(%11) solve([x+1=2*x,2*y+3=y],[x,y]);

(%ool) [[x=1,y=-3]]

x+2 4 7 2x+6 4 7
) 3 2y 2x |= 3 18 -8
6 -2 y+2 6 -2 11

(%11) solve([x+2=2%*x+6,2*y=18,2*x=-8,y+2=11],[x,y]);
solve: dependent equations eliminated: (3 4)

(%ool) [[x=-4,y=9]]

% Tsolve([ B#y:* I,[ % 1), 4p4 &7 Rf2 -

2_*{1;}7%;11'1 T F_esE A B> & 3A-5B

1 -1 0o 7
3 2 -3 4
(%11) A: matrix([1,-1],[3,-2]);
S

%ol
(%ol) 3 2

(%12) B: matrix([0,7],[-3,4]);
o 71
(%02)

(%13) 3*A-5*B;

(3 -38
(%03) }
124 26

3 6 7 2 -2 4
SRR A ES I
1 =25 31 =2

o) Bz BAKT BBy IS FpoR-8 b
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(%11) A: matrix([3,6,7],[1,-2,5]);

3.6 7
(%ol) L -2 5}

(%12) B: matrix([2,-2,4],[3,1,-2]);

2 -2 4
(%02) L 1 —2}

(%13) 3*A-5*B;

-1 28 1
(%03) { }
-12 11 25

¥ Tmatrix([ai,212,"**,21ml,**5 [An1,2n2,°**8mm]) § 45 4 % 77 nxm EL -

2 -3 0 5
3. %k A=|-1 2| , B=|4 0| &> &5 2X+A=3(X-B)
4 -3 3 2
a b

(%11) solve([2*a+2=3*(a-0), 2*b-3=3*(b-5), 2*c-1=3*(c-4), 2*d+2=3*(d-0),
2*e+4=3%(e-3), 2*f-3=3*(f-(-2))],[a,b,c,d,e,{]);

(%o01) [[a=2,b=12,c=11,d=2,e=13,{=-9]]

 Tsolve([ ##¥ 1, [ ## 1), 4h4 &7 K2 -

4 2
1 2 4
4. % A=l 0 5| , Bz{ }’:ﬁzAsB‘
6 -1 5
7 3

(%11) A: matrix([-4,2],[0,5],[7,3]);
)

(%01) | 0 5
7 3

43 Bz BAKT AR B8 s FioHE-f b®
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(%12) B: matrix([1,-2,4],[6,-1,5]);

1 -2 4
(%02) L -1 5}

(%13) 2*A-3*transpose(B);

-11 -14
(%03) 6 13
29

P r matrix([a1,212,***,a1ml5**5 [An1,2n2,°**525m]) i :}Fl £ 4 5% nxm fEE o

¥ Ttranspose (4E'L) | 35 4 4 77 % My & & (1753 %)% M ©

2 -1 6 -1 -3 5
5. % A= , B= R B 2X3 AR X Y o R AR S A2
37 -8 4 6 9

@ [2X+Y=A, 3X+2Y=B}

a b c u v w
, Y=
d e f Xy z

(%11) solve([2*a+u=2, 2*b+v=-1, 2*c+w=0, 2*d+x=3, 2*e+y=7, 2*f+z=-8, 3*a+2*u=-1,

AR X =

3*b+2*v =-3, 3*c+2*w =5, 3*d+2*x =4, 3*e+2*y =6, 3*{+2%z =9],
[a,b,c.d,e.f,u,v,w,X,y,z]);

(%o01) [[a=5,b=1,c=7,d=2,e=8,f=-25,u=-8,v=-3,w=-8 x=-1,y=-9,2=42]]

{5 1 7} {—8 -3 —8}
*X: ’ Y:

2 8 -25 -1 -9 42

¥ Tsolve([ ##¥ S 1 [ & 1), 14 27 &2

11 0 1 9
6":‘"‘”{E1:{ }\Ezz{ }‘E3:|: } |: } |: }’?\;f‘jiz":‘f!@—A%{[‘
10 10 7 6

= aE, +bE, + cE, +dE, 77} 3\

(%11) solve([a*1+b*0+c*0+d*0=5, a*1+b*1+c*1+d*1=9, a*14+b*1+c*(-1)+dE D=

@ro e

44 R BhsT S Rr &8 s Amfom-5 o
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a*0+b*0+c*0+d*1=6] , [a,b,c.,d]);

(%o01) [[a=5,b=3,c=-5,d=6]]

kB A & 7 2 5E +3E,—5E, +6E, 7 3%

http://math.npue.edu.tw/front/bin/home.phtml

% Tsolve([ B#y: I,[ % 1), 4p4 &7 Rf2 -

25

7. R @E* 1A 354 120 4

1 AqkEgebe > Hifd o7 o5

o

SRR T ¥ FREE LR 3
02 4

g1H A A=[1 3 6| ; H1HA4

a

2 20

(- FREBES S FR&2m %

(%11) A: matrix([0,2,4],[1,3,6],[2,2,0]);
(0 2 4

(%01) |1 3 6
2 2 0
(%12) B: matrix([1,1,1],[2,1,2],[2,1,3]);
11 1

(%02) |2 1 2

213

(%i13) C: matrix([0,3,2],[1,2,41,[1,2,3]);

0 3 2
(%03) |1 2 4
1 23
(%13) 20*A+10*B+5*C;

45

: B=

» %1 10 A o

FAEE ANBC 9 0 - BB AT B

1 11 0 3 2
21 2] 5 a1&EA I C=1 2 4
213 1 23

FRAHIC F-FIRAE 52K

R BhsT S Rr &8 s Amfom-5 o



Department of Applied Mathematics, NPUE http://math.npue.edu.tw/front/bin/home.phtml

10 65 100
(%03) |45 80 160
65 60 45

¥ Tmatrix([ai,212,'**,21m],**5 [An1,2n2,°**8mm]) 4 45 4 % 7 nxm EL -

[\
—
(o)}

8. % A=|3 —4 7|> kA B=Zp>L P Q> A=P+Q > @ P=P'® Q'=-Q

-2 3 4
a b c u voow
HELEP=|b d e| , O=|—v x vy
c e f -w =y z

(%11) solve([a+u=2,b+v=1,c+w=6,b-v=3,d+x=-4,e+y=7,c-w=-2,e-y=3,f+z=4] ,
[a,b,c.d.e.f,u,v,wX,y,z]);

(%o01) [[a=2-%r12,b=2,c=2,d=-%13-4,e=5 {=4-%r1,u=%12,v=-1,w=4,x=%13,y=2,7=%r1]]

2 2 2 0 -1 4
XsEE Pp=|2 4 5] , 0=|1 0 2
2 5 4 -4 20

MR Drl ~ %or2 > %r3 VLR E LR ¥

X Tsolve([ ®#&¥ 1,[ #%& 1), 4p4 &7 £43 -

22 o i &

P.97
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1 -1
1 41

BEEL 3 E R ABE BA B P A= ~B=|-2 2
2 1 2

2 -1

(%11) A: matrix([1,4,1],[2,1,2]);
(1 4 1

%01
(00)_212

(%12) B: matrix([1,-1] ,[-2,2],[2,-1]);

1 1]
(%02) |2 2

_2 _1_
(%i13) A.B;

S
(%03)

_4 _2_
(%14) B.A;

-1 3 -1
(%04) |2 -6 2

10 7 0

¥ Tmatrix([ai,212,'**,21m],**5 [n1,2n2,°**8mm]) § 45 4 % 75 nxm L -

P.98
1
LERY (A LH ABEBA- #¢ 1 a=[2 3 4]~ B=|3
6

(%il) A: matrix([2,-3,4]);
(%o1) [2 -3 4]

(%12) B: matrix([1] ,[3],[6]);
1

(%02) |3
6

47 Bz BAKTAS R 88§ Fion-g ke
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(%i3) A.B;
(%03) 17
(%i4) B.A;
2 =3 4
(%0d) |6 -9 12
12 -18 24

P r matrix([all,aIZ," “Aimls***5 [An1,@n2,** 5@ m]) i :}Fl £ 4 57 nxm fEE o

P.99

GIER 2 KA

57 6
1 3 -3
3.6 2
~B=[4 5 7| K£AB A(B32)>% th=~ %
735
7 6 -6
4 1 7

(%i1l) A: matrix([5,7,61,[3,6,21,[7,3,51,[4,1,7]);

(%01)

5
3
7
4

7
6
3
1

6
2
5
7

(%12) B: matrix([1,3,-3],[4,5,7],[7,6,-6]);

1 3 3
(%02) 4 5 7
7 6 —6

(%13) row(A,3).col(B,2);

(%03) 66

T matrix([a11,212,***,a1ml5°**5 [An1,2n2,°**;20m]) i :}Fl £ 4 5% nxm 4B o

X TrowAEL, ¥ ns) H4 27ERAELEY 05 FLFLE- L)

% Tcol B, % m7), #1447 EHBELE m 7 GE4 17 2h- ®)

48 R BAR ~E R &5 4

EyeE-f g



Department of Applied Mathematics, NPUE http://math.npue.edu.tw/front/bin/home.phtml

=
&
(N
s
o
—
Jiy
5
e
3JF
‘5%;
R
>~
X
s
=\
N
TR
ym
3JF
4
«
N
<
‘3;
&
|k
o]
E
I
e

10 15
50 120 40 30
15 20
A=(120 150 60 70| ~ B=
12 10
100 60 80 90
20 30

A (3 -FRE&x %Ry~ %270 dzFe i w: $-7F4&7 -
FoREAe cRZARAR)IBI(F - FRARESFFREZE D F - AR
F2x~F2 R Ay~ FZ2ARAzy Fe AR i w

() @2 BRFAEF e BRENAF LR RER/G AHRES SV F A7

(%11) A: matrix([50,120,40,30],[120,150,60,70],[100,60,80,90]);
(50 120 40 30
(%ol) [120 150 60 70

1100 60 80 90

(%12) B: matrix([10,15],[15,20],[12,10],[20,30]);

(10 15]
15 20
%02
(%02) 12 10
120 30|
(%13) A.B;

49 Bz BAKTAS R 88§ Fion-g ke



Department of Applied Mathematics, NPUE http://math.npue.edu.tw/front/bin/home.phtml

3380 4450
(%03) | 5570 7500
4660 6200

X7 B 338~ F A4S H L FRSSTH ~ § N T50H 5 R 2466 F - f

620 §

2 FFAT PG A?
(%i4) 445-338;
(%04) 107

¥ Tmatrix([ai,212,'**,21m],**5 [An1,2n2,°**8mm]) 4 45 4 % 77 nxm L -

P.101
EERY 17 CCARERFTATREBREX Y Z W F iR g o

Fd

o]
21 4 4 30

A= (B = :*)~ B=| |(H: =)
321 4 20

A (R-FREXS - ARy S2Fdz S Ftdw: $-5R&4&9
E Eljfl;%\,z»);B:(?ﬁ—}ljfl;%X\ E "y §|Jf£%y\ t;’;;;uj;l;g\,z\ t;’;gg;ujfl;g\, W)
ftaas ! &%ﬁiii’?;’l%ﬁif‘:gz“j\éé 5029

(%il) A: matrix([2,1,4,4],[3,2,1,4]);

21 4 4
%01
(%ol) 321 4

(%12) B: matrix([40],[301,[20],[60]);

50 Bz BAKT ABR S ¢ Fion-gLe
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407
30

9002
(00) 20

_60_
(%i3) A.B;

[430
(%03)

| 440
KT XAA3H ;e A AME

¥ Tmatrix([ai,212,"**,21m],**5 [An1,2n2,°**8mm]) 4 45 4 % 77 nxm EL -

P.102

3
GlAE 4 ¢ X A:{1 } » &7 ABC)=(AB)C
2 1

(%11) A: matrix([1,-1],[2,1]);
1 -1

L

(%12) B: matrix([-2,1],[3,-4]);
2 1

L

(%13) C: matrix([5,3],[3,1]);

5 3
o

(%14) if A.(B.C)= (A.B).C then answer=yes else answer=no;

(%001)

(%02)

(%03)

(%04) answer=yes

21l ¥ w1 28
TR R

(%15) A.(B.C);

-10 -10
(%05) { }
-11 -5

(%16) (A.B).C;

51 Rz BART A5k &E &
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-10 -10
(%06) { }
-11 -5

P r matrix([a1,212,***,a1ml5**5 [An1,2n2,°**525m]) i :}Fl £ 4 5% nxm fEE o

MERY R A=[1 3]~ B=[2 3]~ c:{ } » 7% (A+B)C=AC+BC
6 3

(%il) A: matrix([1,3]);
(%o1) [1 3]

(%i2) B: matrix([2,-3]);
(%02) [2 -3]

(%13) C: matrix([5,-4],[6,3]);

5 —4
(%03) L 3}

(%14) if (A+B).C=A.C+B.C then answer=yes else answer=no;

(%04) answer=yes

GEEE
(%i5) (A+B).C;
(%05) [15 -12]

(%i6) A.C+B.C;
(%06) [15 -12]

P r matrix([a;1,212,***,a1ml5**5 [An1,202,°**525m]) i :}Fl £ 4 5% nxm fELE o

P.104
1 -1 2 1

GIEE S - &A{ } > B{ } » Be7# (A+B) # A +2AB+ B>
2

(%11) A: matrix([1,-1],[2,1]);

52 B BART S Rr 8 s Fyon-5 b
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(%01)

(%12) B: matrix([-2,1],[3,-4]);
1

%02
(%02) 3 4

(%13) if (A+B). (A+B)=A.A+2*A.B+B.B then answer=yes else answer=no;

(%03) answer=no

A

(%15) (A+B). (A+B);

1 0
(%05) { }
-20 9

(%16) A.A+2*A.B+B.B;
)

(%06) { }
-16 14

¥ Tmatrix([ai,212,"**,21m],**5 [An1,2n2,°**8mm]) § 45 4 % 77 nxm EL -

1 -1 3 -1
MERY &A{ } . Bz{ } » %78 (A+B)>=A’+AB+BA+B’
-1 2

(%il) Ai matri)f([l,—l],[—l,Z]);
1 -1

%01
(%ol) -1 2

(%012) B_: matri)_i([3,—1],[—1,4]);
3 -1

9002
(%02) 1 4

(%13) if (A+B). (A+B)=A.A+A.B+B.A+B.B then answer=yes else answer=no;

(%03) answer=yes

21l 5 w1 28
3 ‘TET ¥ ff*

(%15) (A+B). (A+B);

53 Bz BAKTAS R 88§ Fion-g ke
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[ 20 —20]
(%05)
|-20 40 |

(%16) A.A+A.B+B.A+B.B;

[ 20 -20]
(%06)

|20 40 |

P r matrix([a1,212,***,a1ml5**5 [An1,202,°**525m]) i :}Fl £ 4 5% nxm fEE o

P.107

HABT DR - B FBE B AP s pm B RS ik 15F 4 0 BY A AlE gk
3108 FRSES G 20%EEET 1 AE > AR D A
e 22 40%EERH 38 > HpmadFEme 218 > fogs
10 15 > 2 RED A g v ki

15

BRAELZpwF A 8Y <48 439:(14{ }) CREBELP LG 20%¢ EF

10

s A)E s HpaiE B oA da BY A3 kG 40%E wREL S Hp

7 0.8 0.4
P AlB(p=

pi
=

0.2 OJ)"(?{;‘ FATR AT AT B F D FATES

CAB ATt B o Al A AREEE LD A v b ¥ AT Ak AER

P Al AT tpl)

(%11) A: matrix([15],[10]);
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(15
(%01) _10}

(%12) P: matrix([0.8,0.4],[0.2,0.6]);

3 -1
(%02) L J

(%13) PPA,

[16.4
(%03) }
| 8.6

K10 £15  2# FR A2 Av 1640 ¢ ~ <42 Ar 86§

¥ Tmatrix([ai,212,"**,21ml,**5 [An1,2n2,°**8mm]) § 45 4 % 77 nxm EL -

P.108
EERY GHET Y REESEG S SUE R AT AERE
e ) 7

(%il) A: matrix([16.4],[8.6]);

[16.4
9001
(%ol) 86

(%i12) P: matrix([0.8,0.4],[0.2,0.6]);

3 -1
(%02) . 4}

(%13) P.A;

16
(%03) { }
10

K10 215 2H FR 1A AT 165 ¢ 448 4r 10§

¥ Tmatrix([ai,212,"**,21m],**5 [An1,2n2,°**8mm]) 4 45 4 % 77 nxm EL -

55 R BAKT A ER* &5 FymrE-Iie



Department of Applied Mathematics, NPUE http://math.npue.edu.tw/front/bin/home.phtml

Gk s ok - B Ak P g el 1400 i X d )

&
®R
b
(|
P
o)
(%;
(=

7
R P Aok A Rl kE AR E1A0% o B Sk RS Pl ok
@B N30%  dest P AR- B Aok Bl kR nA B R

X

Bk AL D B Aok g K kg ,é.ﬁ;:fé_(A{ }):ﬁﬁ%iﬁ“ﬁiP ARG ks

y

Aok end ] okE AR 40% 0 A S KBS el okE g R S ok g R
ki

(%11) A: matrix([x],[y]);

(%001) {1
y

(%12) P: matrix([0.6,0.3],[0.4,0.7]);

06 03
(%02)
04 0.7

(%13) solve([row(P,1).col(A,1)=x,row(P,2).col(A,1)=y,x+y=1400],[x,y]);

rat: replaced -0.4 by -2/5 =-0.4

rat: replaced 0.3 by 3/10 =0.3

rat: replaced 0.4 by 2/5=04

rat: replaced -0.3 by -3/10 =-0.3

solve: dependent equations eliminated: (2)

(%03) [[x=600,y=800]]

% ) k# A 600 K kE A F 800 BF > & kS B R R LR

56 Rz BiRy R+ &F ) FymE-5 i@

P rmatrix([allaau,"'9alm]9"'7 [anlaan27"°7anm])J :}Fl £ 4 57 nxm fELE o
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X Msolve([ ##ch s 1,[ ¥8 1), 4 47 &z

¥ Trow(A L, % n5)), 4 27 FEFAELE ns - (FLEFLEH- €L

37
% Tcol B, % m 7), #1447 EHBELE m 7« GE4 17 2h- ®L)

P.109
MERY CRE-F RSB 2 R08KS 60004 0 X3 AB A RE RSP PP ELT

BEE o FEATEOP MY 5 F 20%%* BREAFSHPE BTG

2P 54 A0% AT 2P NP BRE B AR - B
W 5i- £ ABAFR AT S ARG R fGnE R

FASBARE G AP 5 S ?

X

BRAELLZ P AR B RGO —H’(A:{ });ﬁﬁ%ﬁzﬁ"iP SEEATEOPD

y
(1% 54 20%:* BREAFOME B REAA MY G 40%t ARG AP

04

}%%—F%ﬁA?%Q?%*5§\¥:F%ﬁB?%25%

0.8
Fﬂi %/);u ’ ( P= |:
02 0.6

» . A4 + = 4 - SN ) » an 4 E SN ) »
* o5 g %—5'Jz<ﬁfkﬁA?f; A S R M ;'J%\*}T"\-&B?‘f‘; AL R K

0.8 04
dAP CAEBREAFHT S RIMA s A |
02 06]ly] |y

(%11) A: matrix([x],[y]);

(%001) {1
y

(%12) P: matrix([0.8,0.4],[0.2,0.6]);

08 04
(%02)
0.2 06

(%13) solve([row(P,1).col(A,1)=x,row(P,2).col(A,1)=y,x+y=6000],[x,y]);

rat: replaced -0.2 by -1/5 =-0.2

57 B BART S Rr 8 s Fyon-5 b



Department of Applied Mathematics, NPUE http://math.npue.edu.tw/front/bin/home.phtml

rat: replaced 0.4 by 2/5=04

rat: replaced 0.2 by 1/5=0.2

rat: replaced -0.4 by -2/5 =-0.4

solve: dependent equations eliminated: (2)

(%03) [[x=4000,y=2000]]

XF AT 24000 4 2B R Ead* 22000 4 pF > G- £(8 > A-B =
FRE 2P S SR o

¥ Tmatrix([ai,212,'**21ml,**5 [An1,2n2,°**8m]) 4 45 4 % 77 nxm EL -

¥ Usolve([ %8k 1,[ 8 1), 4 47 £42 -

¥ Trow(A L, % n5)), 4 27 FEFAELE ns - (FLEFLER- €L

37
% Tcol B, % m 7), $14 47 EHBELE m 7 GE4 17 2h- ®L)
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P.110 |¥ %8 2-2

LAu3 ST AL P ALNAB > $ BA G LA 0 - M3t H BAC
2

M

(I) A=[1 -1 4]~ B=|2
1

(%il) A: matrix([1,-1,4]);
(%ol) [1 -1 4]

(%12) B: matrix([2] ,[2],[1D;

2
(%02) |2
1
(%i3) A.B;
(%03) 4
(%id) B.A;
2 -2 8
(%od) |2 —2 8
1 -1 4
1 -1
2 3 -1
(2) A{ } B=[1 -1
1 6 =2
1 -1

(%15) A: matrix([2,3,-1],[1,6,-2]);
2 3 -1
(%05) L 6 —2}

(%16) B: matrix([1,-1] ,[1,-1],[1,-1]);

1 -1
(%06) |1 -1
1 -1

@NOAE

By

59 FzBART A SR Y HE )} Fiomie
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(%i7) A.B;
4 —4
(%07) { }
5 -5
(%i8) B.A;
1 31
(%08) |1 -3 1
1 31

2 -1 1 -1 1
ol oL
1 3 -1 1 -1
(%19) A: matrix([2,-1],[1,3]);
2 -1
(%09) L 3}
(%110) B_: matrix([1,-1,1],[-1,1,-1]);

1 -1 1
(%010) }

-1 1 -1
(%111) A.B;
(3 -3 3
(%0011) }
2 2 =2

(%112) B.A;

(%012) incompatible dimensions - cannot multiply
-- an error. To debug this try debugmode(true);

(%] 4L B.A &L %)

P rmatrix([allaau,"'9alm]9"', [anlaan2,°"7anm])J :}F:l £ 4 5% nxm fEE o

2. RAEB YA TEopHEr Y TR AR FE L E 0
(1) A>-~B*=(A+B)(A-B)

(2) (A+I1)=A"+2A+1

60 Bz BAKT AB R S ¢ Fyon-gie
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(3) & AB=0 - B| A=0 & B=0
4) A =1> Rl A=l & A=-1

(5) (AB) =A’B’

3. -@HFERETY L FZBERNEP QR -SeAF S I ERIoELA

Ao AR SR 2SN e R EiB AT 0 P AB T EHESE

6 10
20 10 15 9
10 15
A=10 30 6 8 >~ B=
7 12
30 20 10 20
9 15

A(3-FREAP-$-FREAQ-%-2FRAZR-Fe 7L S: -7k 4&?
FoARAL S FRZARAR)IBI(RF-FRAE A R oA AR D B SR
2P~% 272 &Q %27 A& R~%e LS

(%11) A: matrix([20,10,15,9],[10,30,6,8],[30,20,10,20]);

20 10 15 9
(%ol) |10 30 6 8
30 20 10 20

(%12) B: matrix([6,10],[10,15],[7,12],[9,15));
6 10]
10 15

%02
U0)7 12

9 15

(%13) A.B;
[406 665

(%03) | 474 742

1630 1020

X7 b FiE4060F ~F 11665 ¢ po FiE4T4AE 3N T2 P e BB

61 Rz BAHRTAFRY T 8 Fpon 5’3*1’@
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630 ~ % 110208 » s &n i pa fra I BGR-

P r matrix([all,au," “A1mls***5 [An1,8n2,** 5@ nm]) i :}Fl £ 4 57 nxm fEE o

P.111
1 4 235
4. E A= » B= ' 3-8 (AB) & B'A
-2 3 1 4 6
(%11) A: matrix([1,4],[-2,3]);
(1 4
Y01
( 00 ) __2 3

(%12) B: matrix([2,3,5],[1,4,6]);

(2 35
(%02) }

1 4 6
(%13) transpose (A.B);
6 -1
(%03) |19 6
29 8

(%14) transpose (B). transpose (A);

6 -1
(%004) |19 6
29 8

P r matrix([all,au," “Aimls***5 [An1,8n2,** 5@ um]) i :}Fl £ 4 57 nxm fEE o

¥ Ttranspose (4E'L) | 35 4 4 77 % My & & (1753 %)% M ©

2 1
5. % A= }’#5:‘1'—‘%? oy 2B i@ 7 AB=BA
-1 2
w X
Bk 4B B =
y z

(%11) A: matrix([1,4],[-2,3]);
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(2 1
(%01) i 2}
(%12) B_: matrix([w,x],[y,z]);
(%02) " 1

Ly 2

(%13) solve([2*w+y=2%*wW-X,2 *X+z=W+2*X,2*y-w=2%y-7 2*7-x=y+2 *7],[W,X,y,Z]);

a -b
b a
P r matrix([a1,212,***,a1ml5***5 [An1,202,°**525m]) i :}F:l £ 4 5% nxm fELE o

X Tsolve([ ®##&¥: 1[ #%& 1), 4p4 &7 £43 -

solve: dependent equations eliminated: (4 3)

(%03) [[W=%r13,x=-%14,y=%14,2=%13]]

X %13~ %rd A4V HFERLFE AL B=

6. L A BA | feh- AL FH RS 5400 & > F & AL g 80%¢ T
540 20%# A FIB & BB enk T5S%E T bt o 25% M BT AL o BRE
EREEP BB ABL L DEEENRRE - L RABA §FhEEKE?

X

BRAELL Pw A-B | § af fgiddic (AZ{ })Jﬁﬁ%iﬁ“ﬁ-P A Ed AF R

y

BINBEEHERELALS20% i BETEBIALEEEL BE25%
{0.8 0.25
P:

Yo ($- 2T AL ERAE V5 - F427BE EHELE B

02 0.75

FoFEm A EALFEHFREVH S F LA TIB Y 5E
X

, , 0.8 0.25
dALR A G g BE AR R AT
y

(%11) A: matrix([x],[y]);

(%001) {1
y

(%12) P: matrix([0.8,0.25],[0.2,0.75]);;
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0.8 0.25
02 0.75

(%02) {
(%13) solve([row(P,1).col(A,1)=x,row(P,2).col(A,1)=y,x+y=5400],[x,y]);

rat: replaced -0.2 by -1/5 =-0.2

rat: replaced 0.25 by 1/4 = 0.25

rat: replaced 0.2 by 1/5=0.2

rat: replaced -0.25 by -1/4 =-0.25

solve: dependent equations eliminated: (2)

(%03) [[x=3000,y=2400]]

X% AL KAFRE 30002 B Y ST 2400 FF > B B G Lk BB T REE - L
¥ Tmatrix([ai,212,'**21ml,**5 [An1,202,°**8m]) 4 45 4 % 77 nxm EL -

¥ Ttranspose (4E'L) | 37 4 4 T % My & & (1753 %)% M ©

X Tsolve([ ##&¥: 1,[ #%& 1), 4p4 &7 £43 -

2 1
7.;;A={ } ) 3B AT —6A+9I, HiE
-1 2

8. NLE-Breh 2 B AL M » BENELP &7
09 0.2 0.1

P=|0.1 0.7 03
0 01 0.6

P24 7% B A ARELY I BRI XMy = BE TR R A Bl il

50~30~20(8 %) A EF LB 5 T0% 80% ~90% > & F o ek & Mw o &

Bt L ?

Rz EEZREE SRR B R )

(%11) matrix ([0.9,0.2,0.1],[0.1,0.7,0.3],[0,0.1,0.6]) . matrix ([500000 *0.7,300000
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*0.8,200000 * 0.9]);
381000.0

(%ol) |257000.0
132000.0

P rmatrix([allaau,"'9alm]9"', [anlaan2,°",anm])J :}F:l £ 4 57 nxm fEE o

1 1 1 8 7
1 2 3 ~ Ay A
9. %X A=|-1 1|~ B= ~C=|-15 =6 29| Fz k3L X & 17 AXB=C
-2 -1 —4
1 -1 15 6 29

(%01) |-1 1

(%012) X_: matrix([a,b],[c,d]);

a b
(%02) P d}

(%13) B: matrix([1,2,3],[-2,-1,-4]);

1 2 3
(%03) Lz -1 —4}

(%14) A. X .B;
2d+c-2b+a —-d+2c—-b+2a —-4d+3c—4b+3a

(%04) | 2d+c+2b-a —-d+2c+b—2a —4d+3c+4b-3a
2d—c-2b+a d-2c—-b+2a 4d-3c—-4b+3a

(%i13) solve([-2*d+c-2*b+a=1,-d+2*c-b+2*a=8,-4*d+3*c-4*b+3*a=7,-2*d+c+2*b-a=-15,
-d+2*c+b-2*a=-6,-4*d+3*c+4*b-3*a=-29,2*d-c-2*b+a=15,d-2*c-b+2*a=6,4*d-3*c-
4*b+3*a=29],[a,b,c,d]);

solve: dependent equations eliminated: (367 8 5)
P
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(%03) [[a=2,b=-3,c=3,d=5]]

2 3
3 5
P r matrix([all,au," “Amls***5 [An1y8n2,** 5@ m]) i :}Fl £ 4 57 nxm fEE o

% Tsolve([ ##cy * 1,[ ®#k 1), 4 7 &2 -

kA X =
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2-3 s |iEE 2 MR EL g

P.113

f;,,],ggl tT 7| > :;I(:g‘;{g éiﬁﬁi—% ﬁi;‘ ’ Iﬁ a4 ,’jﬁ«‘g{:@u}t o
2x-3y=1

(1)
—x+3y=1

(%11) F1: 2*x-3*y=1; F2: -x4+3*y =1;
(%o01) 2x-3y=1
(%02) -x+3y=1

(%i3) coefmatrix([F1,F2],[x,y]);
2 =3
(%03) { }
3

[F1,F2] & # 3 cha it = 42 - [X,y] & @3 o 5 dik

2x—y-2z=0
(2)
3x+y+2z=13

(%11) F1: 2*x-y-z=0; F2: 3*x4+y+2*y=13;
(%o0l) 2x-y-z=0
(%02) 3x+y+2y=13

(%13) coefmatrix([F1,F2],[X,y,z]);

2 -1 -1
(%03) { }
33 0

[F1,F2] & # 3 chsu it = 42 0 [X,y,z] & #3 oh 5 i

% T coefmatrix((FLF2,F3L x,y,z]) | 454 3 4 » B (B 4EL3 5 ¥ #97) > ¥ %

[F1,F2,F3] 3 #c % cna e = 42 0 [x,y,2] 5 3% ch@ i
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LERY PP TS ey LS RSt

2x+3y+z=6
x—y+z=1

3x+2y+7z=12
(%11) F1: 2*%x4+3*y47z=06; F2: x-y+z=1; F3: 3*x4+2*y+7*z=12;
(%o01) 2x+3y+z=6
(%02) x-y+z=1
(%03) 3x+2y+7z=12

(%14) coefmatrix([F1,F2,F3],[x,y,z]);

2 3 1
(%004) |1 -1 1
3 2 7

[F1,F2,F3] 5 3 cnst |42 42 > [x,y,z] & 3 5o

% T coefmatrix((FLF2,F3L x,y,z]) | 454 3 4 » B (B 4EL3 5 ¥ #97) > %

[F1,F2,F3] 5 #c % cna e = 42 0 [x,y,2] 5 3% @ i

P.114
y+z=5

GIEE 2 2 AR x+2y-2=6
2x+dy+z=15
(%11) F1: y+z=5; F2: x+2*y-z=6; F3: 2*x+4*y+z=15;
(%o01) z+y=5
(%02) -z+2y+x=6
(%03) z+4y+2x=15

[F1,F2,F3] 5 3 cnst |42 42 > [x,y,z] & 3 e dodic
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augcoefmatrix 4 4 LA FH B (LB S ¥ B0F)
M Z & 5 > Arle i3 18 oy f EL

(%14) M:augcoefmatrix([F1,F2,F3],[X,y,z]);

01 1 -5
(04) |1 2 -1 -6
2 4 1 -15

e ooy B8 R 5 (5,6, 15) ) maxima % 5(-5,-6,-15) 0 H i f 5ip K

Bopd M S RAF 4 R R &

(%15) M:transpose(M);
o 1 2]
1 2 4
(%05)
1 -1 1
-5 -6 -15]

M4]% & ¥ & M ¥ 4 5]
(%i6) M[4]:M[4]*(-1);

(%06) [5,6,15]

(%17) M:transpose(M);
01 1 5

(%07) [1 2 -1 6
2 4 1 15

ONOIE

69 R BhsT S Rr &8 s Amfom-5 o



Department of Applied Mathematics, NPUE

http://math.npue.edu.tw/front/bin/home.phtml
01 1 5

(%08) |1 0 -3 —4

2 4 1 15
Pz 7|2 hk & RELE = FR % =

(%19) M[3]:M[3]- M[2]*2$M;
01 1 5
(%009) |1 0 -3

THFRELEZF% - 7§ 4-F My, 5 0)

(%i10) M[3]:M[3] -M[1]*4$M;
01 1 5
(%010) |1 0 -3 —4

0 0 3 3

(%%éﬁ:‘_ 7 k%& hELy =7 %(1/3) " M33 = 1)
(%i11) M[3]:M[3]*(1/3)$M;
01 1 5

(%011) |1 0 -3 —4

00 1 1

Gy -7 T&:

(%i12) M[1]:M[1]-M[3]$M;
01 0 4
(%012) |1 0 -3 —4

0 0 1 1
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(%113) M[2]:M[2]+M[3]*3$M;

01 0 4
(%013) 1 0 0 -1
0 01 1

* ¥ # x=-1>~y=4 ~ z=1

3% T augcoefmatrix([FL,F2,F3LIx,y,z]) s 45 4 3 4 > FHHEL (EL g ¥ 8F) ¥
#AF1,F2,F3] 5 2xf 4% a2 42 [x,y,z] 5 &4 s e

% T transpose ((B') | 45 4 4 7 % My 8 E (17713 )% My ©

P.115
x+y+z=0

ERY 20 e 2x+y-32=6

3x—y+2z=6
(%11) F1: x+y+z=0; F2: 2*x+y-3*z=6; F3: 3*x-y+z=6;
(%01) z+y+x=0
(%02) -3z+y+2x=6
(%03) z-y+3x=6
[F1,F2,F3] 5 i chat e > 42 > [X,y,z] 5 #hde 0 5ot
augcoefmatrix 45 4 3 4c » FH B L EL 7 F ) S
M 2 & 5 = ARe g3 (S i g aerd

(%14) M:augcoefmatrix([F1,F2,F3],[X,y,z]);
1 1 1 0

(004) |2 1 -3 -6
3 -1 1 -6

e #1985 (0, 6,6) » maxima % 5 (0,-6,-6) 0 H I f B4R F
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BEE M EFHEE  RRY 450 8 L@ %

(%15) M:transpose(M);
1 2 3]
1 1 -1
(%05)
1 -3 1
0 -6 —6

MM4]* £ FEL M % 4 7
(%i6) M[4]:M[4]*(-1);
(%06) [0,6,6]

(%17) M:transpose(M);
1 1 1 0

(%007) |2 1 -3 6

GFryz3TRERELYZ7)RE - 5k 3-8 M3 5 0)
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(%110) M[1]:M[1] +M[2] $M;
1 0 4 6
(%0010) |0

-1 -5 6

THR- TR LZRELE - 74w - 7-F My 5 0)

0 4 -2 6

M[3]:M[3]- M[2]*4$M;
1 0 -4 6
(%011) |0 -1 =5 6
0 0

18 -18

(RT% 2 7% & 5 RAELE = 7'% 18- My & 1)
(%i12) M[3]:M[31/18$M;

1 0 4 6

(%012) |0 -1 -5 6

0 0 1 -1

;

1 0

THR-FITERGZRELT - AR Z A F 4T M i 0
0o 2
(%013)

(%113) M[1]:M[1]+M[3]*4$M;

0 -1 -5 6

0 0 1 -1

FT% =72 &5 RELY - A FCDFETZ 5% 5-9 My 5 0)
(%i13) M[2]:M[2]#(-1)-M[3]*5$M;
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1 00 2
(%013) [0 1 0 -1
001 -1

* ¥ F x=2 ~y=-1 ~ z=-1

% "augcoefmatrix([FLF2,F3L x,y,z]) | 45 4 5 4c » A EL QL7 ¥ 7). £

#HFLF2,F3]5 2r i 3% cnat 2 = 42 [X,y,z] 5 3% @ i

¥ Ttranspose (4E'L) | 35 4 4 77 % My & & (1753 %)% M ©

GIAE 3 2 A

x—2z+2w=1
y+z-w=0

2x+3y+4z+w=>5

3x+4y+3z4+2w=06

(%11) F1: x-2*z+2%w=1; F2: y+z-w=0; F3: 2*x+3*y+4*z+w=5;F4:3*x+4*y+3*7+2*w=6;

(%01) -2z+x+2w=1

(%02) z+y-w=0

(%03) 4z+3y+2x+w=35

(%04) 3z+4y+3x+2w=6

[F1,F2,F3] 5 3 cnst |42 42 > [x,y,z] & 3 o

augcoefmatrix 35 4 Shvor R EL (e 7 ¥ #E)

M % & 5 > Arle 3 18 iy f EL

(%15) M:augcoefmatrix([lfl,F2,F3,F4],[x,y,z,w]);

(%05)

1
0
2
3

0
1
3
4

2 2 -
1 -1 0
4 1 -5
32 6]

3 el e #0085 (1,0, 5, 6) > maxima % 5(-1,0,-5,-6) 0 I f 5Ap K
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BEE M EFHEE  RRY 450 8 L@ %

(%16) M:transpose(M); i
1 0 2 3
0O 1 3 4
(06) |2 1 4 3
2 -1 1 2
-1 0 -5 —6

MISI# 4 F4EL M h% 5 7]
(%i7) MIS]MIST*(-1);
(%07) [1,0,5,6]

(%18) M:transpose(M);
(1 0 2 2 1]

01 1 -10
(%08)
2

3 4 1 5

0 =2 2 1
01 1 -10
(%09)
03 8 -3 3
13 4 3 2 6]
GTHe TR RELR e FRET - 7k 3-1F My, 2 0)

(%110) M[4]:M[4]- M[1]*3$M;
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10 2 2 1

01 1 -10
(%010)
0 3 8 33

0 4 9 —4 3

GFTH 27 TR RELE 27T - 7% 3-1F M3, 2 0)

(%i11) M[3]:M[3] -M[2]*3 $M;

1 0 -2 2 1]

01 1 -10
(%011)
00 5 0 3
0

4 9 -4 3

GTHe A TR RELR 7 RET - 7% 4-1F My 2 0)

(%112) M[4]:M[4]- M[2]>'j4$M;

10 -2 2 1
01 1 -10
(%012)
00 5 0 3
00 5 0 3]

FrresTRns RELTe S RFZ7-F 52 75 0)

(%0013)

GFryzslT&:hELy = 3']% 5-# Ma3 5 1)

(%i14) M[3]:M[3]/5$M;
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10 2 2 1]
01 1 -10
(%014) 3
00 1 0 =

5

00 0 0 0

Fr%- 7T HZRELS - 74 % =73k 2-F M3 5 0)

(%115) M_[l]:M[1]+M[3]*2$M;

100 2 U

5

011 -1 0
(%015)

001 0 >

5

000 0 0]

FTH = 71 & G RELE = 7% 2 5]-17 My 3 0)

(%116) M_[2]:M[2]—M[3] $M;

1 00 2 i
5
01 0 -1 _3
(%016) 5
001 O 3
5
000 0 O]
v F Z=§ ‘y=—§+W\x=%-2w’ d 28 Fx By vdiwkiso £owsty 3 Re

eNfE & Z=% . y=—%+t . x=1—51-2t 't AT R o

% Maugcoefmatrix((FLF2,F3]1[x,y,z]) | 45 4 5 4 » L (L EL § ¥ #5f) ¥

#HFLF2,F3]5 2 3% enat s = 42 0 [X,y,z] 5 3% @ i

¥ Ttranspose (4E'L) | 37 4 4 7T % My (1753 %)% My ©

77 B BART S Rr 8 s Fyon-5 b



Department of Applied Mathematics, NPUE http://math.npue.edu.tw/front/bin/home.phtml

P.116
ERY RS ARE] 2x+y-47=3
4x-3y+2z=5

(%11) F1: x-2*y+3%z=1; F2: 2*x+y-4*z=3; F3: 4*x-3*y42%*z=5;
(%o01) 3z-2y+x=1

(%02) -4z+y+2x=3

(%03) 2z-3y+4x=5

[F1,F2,F3] & 3 cha {2 = 42 > [xy,z] & &3 e 5o
augcoefmatrix 45 4 3 4c » FH B L EL 7 F HT)

M 2 & 5 = ARe g3 (S i f aerd

(%14) M:augcoefmatrix([F1,F2,F3],[X,y,z]);

1 -2 3 -1
(004) |2 1 -4 =3
4 -3 2 5

W e o #1085 (1,3,5) > maxima 2% 5 (-1,-3,-5) B I fEARF

HAELM EFRE LR AGIRD B Rk
(%15) M:transpose(M);

1 2 4]

-2 1 -3
(%05)

3 4 2

-1 -3 -5

M[4]# 4 ¥ L M % 4 7
(%i6) M[4]:M[4]*(-1);

(%06) [1,3,5]
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(%17) M:transpose(M)
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-2 3 1

1 -4 3
4

-3 2 5

(%%éﬁ: ;Jk%&p}%"ﬂ:'ﬁi%

SR E - AR 2-tF My 5 1)
*HPSE T AK TSz w2 U EE o RSS2 62 EE
(%i8) M[2]:M[2]-M[1]*2$M;
1 -2 3 1
(%08) |0 5 -10 1
4 -3 2 5
FTHZ A T&:FRELE ZIFS - 7% 4-18 M, 3 0)
(%19) M[3]:M[3]- M[1]*4$M;
1 -2

THE A RELEZFREZF-F5=Z5% 5 0)
(%i10) M[3]:M[3] -M[2] $M;
1 =2 3 1
(%010) [0 5 -10 1
0 0 0O O

GRS &

v

SR N f 5-1% My 5 1)
(%il1) M[2]:M[2]/5$M;
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(%011) |0 1 =2

(R7% - 71 %%k 5 RELE — 74 8 2 7% 248 My 5 0)

(%112) M_[l]:M[1]+M[2]*2$M;

10—1Z

5
(%012)01-2§
00 0 O

£ z=t> F R DfEL z=t y=%+2t . x=%+t 't R ER R

% "augcoefmatrix([FLF2,F3L x,y,z]) | 4p 4 % 4c » €L QL7 ¥ §H) > £

#HFLF2,F3]5 2 3% cnat 2 > 42 0 [X,y,z] 5 3% @ i

¥ Ttranspose (4E'L) | 35 4 4 77 % My & & (1753 %)% M ©

P.117
X—y+2z+w=5

. xX+z+w=7
G4 4 RS R
2x=3y+5z-w=5

3x+2y+z—w=1
(%11) F1: x-y+2*z4+w=5; F2: x+z4+w=7; F3: 2*#x-3*y+5%z-w=5;F4:3*x+2*y+z-w=1;
(%01) 2z-y+x+w=5
(%02) z+x+w=7
(%03) 5z-3y+2x-w=5
(%04) z+2y+3x-w=1
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[F1,F2,F3] 5 3 cnst |42 42 > [x,y,z] & 3 5o
augcoefmatrix 35 4 FRIPAE . Ei Eiadi AEUE L SEN & 'S BN
M 2 & 5 > AR fs o e

(%15) M:augcoefmatrix([F1,F2,F3,F4],[X,y,z,w]);

(1 -1 2 1 -5]
1 0 1 1 -7
(%05)
2 -3 5 -1 -5
3 2 1 -1 -1

W e o #1008 5 (5,7,5,1) > maxima B % 5 (-1,-7,-5,-1) > B & £ EAp K

BoEd M R RAF 4 R EEE Y &

(%16) M:transpose(M); i
11 2 3
-1 0 -3 2
(%06) |2 1 5 1
11 -1 -1
-5 -7 -5 -1

MISI# 4 F4EL M h% 5 7]
(%i7) MIS]MIST*(-1);
(%07) [5,7,5,1]

(%18) M:transpose(M);
1 -1 2 1 5]
1 0 1 1 7

(%08)
2 35 -15

32 1 -11

FTH = 71 & G RELE = 7% - 7117 My 3 0)

ONOIE
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XHPSEA T A BTS2 w2t U S PRS2 (62 3 E

i

%

(%19) M[2]:M[2]-M[1] $M;
1

0O 1 -1 0 2
(%09)

G972 &5 REBELEZFRE - 7% 2-1F M3, 5 0)

(%010)

GF%m 72L& 5 RAEL S 2 % - 715 3-@ My 5 0)

(%ill) M[4]:M[4] -M[1]*3 $_M;
1

(%011)

(%012)
0O 0 0 -3 =3
0 5 -5 —4 —14]
Grae i RELY e SRS 7% 5-F%e 715 0)
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(%113) l\/I_[4]:M[4]—M[2]*5$1\_/I;

1 -1 2 1 5
01 -1 0 0
(%0013)
00 0 -3 -3
0 0 0 —4 -24

GTHZ 7T E L RELE Z5FKC1/3)-7F My 5 1)

(%114) M[3]:M[3]*(—1/3)$M;

(1 -1 2 1 5

0 1 1 -1 0
(%014)

0 0 0 1 1

10 0 0 —4 24

Gree T & RELCY e 5| F(-1/4)-F My 5 1)

(%115) M[4]:M[4]*(—1/4)§BM;

1 -1 2 1 5

0O 1 1 -1 0
(%015)

0O 0 0 1 1

0 0 0 1 6

GFTHe 7T ELREBELY e Z)RE = 5-1F My 5 0)

(%116) M[4]:M[4]-M[3] S_BM;

1 -1 2 1 5

0O 1 1 -1 0
(%016)
0O 0 0 1 1

0 0 0 0 5]
¥ d F T E X-y+2z+w=5 ~ y+z-w=0 ~ w=1 ~ Ox+0y+0z+0w=>5 > &5 4858 & f% o

% "augcoefmatrix([FLF2,F3LI x,y,z]) | 45 4 5 4 » A EL Q€L F ¥ §H) > £
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#HFLF2,F3]5 2 3% cnat 2 = 42 0 [X,y,z] 5 3% @ i

¥ Ttranspose (4E'L) | 37 4 4 77 % My & (1753 )3 My ©

P.118
x=2y+3z+4w=9

o . ) x=3y+w=5
EERY ¢ 20 ke
2x=5y+5z-w=16

3x—4y+15z+18w=4
(%11) F1:x-2*y+3*z+44%w=9;F2:x-3*y+w=5;F3:2*x-5*y+5%z-w=16;F4:3*x-4*y+15* 2+ 18*w=1;
(%01) 32-2y+x+4w=9

(%02) -3y+x+w=5

(%03) 5z-5y+2x-w=16

(%04) 15z-4y+3x+18w=1

[F1,F2,F3] 5 i chat 2> 42 > [X,y,z] 5 #h a0 5ot

augcoefmatrix 45 4 3 4c » FH B L EL 7 F H) S

M 2 & 5 = ARe (S i f aerd

(%15) M:augcoefmatrix([F1,F2,F3,F4],[X,y,z,w]);
1 =2 3 4 9]
1 -3 0 1 -5

(%05)
2 -5 5 -1 -16

3 4 15 18 -1

3L oy # R 5 (9,5,16,1) » maxima % 5 (-9,-5,-16,-1) > H i § H4p &

Mp M EFEE > RS SR AR PR R

(%16) M:transpose(M);
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1 1 2 3
2 3 -5 -4
(%06) |3 0 5 15
4 1 -1 18

9 -5 -16 -1

MISI# 4 F4EL M h% 5 7]
(%i7) MIS]MIST*(-1);
(%07) [9,5,16,1]

(%18) M:transpose(M);
(1 2 3 4 9]
1 -3 0 1 5

(%08)
2 -5 5 -116

(1 -2 3 4 9]

0 -1 -3 -3 4
(%010)

0 -1 -1 -9 =2

13 -4 15 18 1 |

ONOIE
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GFrHe s TERELS e 7R E - 5k 3-F My 2 0)

(%il1) M[4]:M[4] -M[1]*3 $M;

(%011)

1

-2
-1
-1

3
-3
-1

4 9
3 4
9 -2
6 —26

M[3]:M[3]-M[2] $M,_
1 2 3 4 9
0 -1 -3 -3 —4
00 2 -6 2
0 2 6 6 -26]

Grye 7l Ei s RELE 2 74 % = 7% 2-18 My, 5 0)

(%113) 1\/1_[4]:M[4]+M[2]*2$1_\/I;

(%0013)

(F7% -

1

0
0
0

7]

-2
-1
0
0

3
-3
2
0

4 9
-3 -4
-6 2
0 —34]

THHRELE - F% 27 2-F Mp i 0)

(%114) M[1]1:M[1]- M[2] >l<2$_M;

(%0014)

[u—

o o O

0

9

10 17
3 4
-6 2
0 —34]

@

Bl BAsT < ER" s Fime g pw
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FT5 7|2 &5 RELE - 54 % = 53k B2)EF My 5 0)

(%115) M[2]:M[2]+M[3]*(3/2)$M;
(1 0 9 10 17 ]
0 -1 0 -12 -1
(%015)
0 0 2 -6 2
0 0 0 0 -34]

(379 = & 5 RAELE = S 2 AR OR)E My 3 0)

(%116) M[1]:M[1]-M[3]*(9/2) $M;

1 0 0 37 8

0 -1 0 -12 -1
(%016)
0 0 2 -6 2

0 0 0 0 -34

¥ o FVF F x+37w=8 ~ -y -12w=-1 ~ 2z-6w=2 ~ Ox+0y+0z+0w=-34 > £ 4 ;\ &
i -
3 "augcoefmatrix([F1,F2,F3],[ x,y,z]) | b i rFHEL el ¥Eol) ¥

#HFLF2,F3]5 2r i 3% cnat 2 > 42 [X,y,z] 5 3% @ i

¥ Ttranspose (4E'L) | 37 4 4 77 % Mum & & (1753 3%)3 M ©

GIRES AEZREY > -HediEP(3,1,1)~Q(-1,1,1) ~R(0,0,1) ~S(3,
1,-3) w8 Rigfa agolr g o

BRIk > A2 5 P+ )y + 0 rdetey+ fz+g=0 > R L EP-Q -R~Sw g F »1}

s\

(%i11) x:3;y:1; z:1;

(%o01) 3

(%02) 1
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(%03) 1

(%14) x2+y"2+z2"2+d*x+e*y+{*24g=0);
(%04) g+f+e+3d+11=0

(%15) x:-1; y:1; z:1;

(%05) -1

(%06) 1

(%07) 1

(%18) x"24+y2+z2"2+d*x+e*y+*z+g=0;
(%08) g+f+e-d+3=0

(%19) x:0; y:0; z:1;

(%09) 0

(%010) 0

(%011) 1

(%112) x24y 24722 +d*x+e*y+*z+g=0;
(%012) g+f+1=0

(%113) x:3; y:1; z:-3;

(%013) 3

(%014) 1

(%015) -3

(%116) x24+y 24722 +d*x+e*y+*z+g=0;
(%016) g-3*f+e+3*d+19=0

(%117) Fl1:g+f+e+3*d+11=0;F2:g+f+e-d+3=0;F3: g+f+1=0;F4:g-3*f+e+3*d+19=0;
(%017) g+f+e+3d+11=0

(%0018) g+f+e-d+3=0

@NOAE
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(%019) g+f+1=0

(%020) g-3f+e+3d+19=0

[F1,F2,F3,F4] 5 & 4% cna i = 42 > [de.f,g] 5 4 cn 5 dic s
augcoefmatrix 45 4 3 4c » FH B L EL 7 F ) S
M 2 & 5 = ARe 3 i g aed

(%121) M:augcoefmatrix([F1,F2,F3,F4],[d.e.f,g]);
(3 1 1 1 11]

-1 1 1 1 3
(%021)
0O 0 1 1 1

31 31 19

e oy B R 5 (-11,-3,-1,19) » maxima B % 5 (11,3,1,19)» H & § 54p &

MR M EAEE AR FSAE L fE AEE Y &

(%i22) M:transpose(M);

3 .10 3
11 0 1
(%022) |1 1 1 -3
1111
11 3 1 19

M[5]#* & FaEE M % 5 7
(%i23) M[5]:M[5]*(-1);
(%023) [-11,-3,-1,-19]

(%124) M:transpose(M);
(3 1 1 1 -11

-11 1 1 -3
(%024)
0O 0 1 1 -1

31 -3 1 -19

@NOAE
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Fr%- 7T HZRELE - 4% -7 3-FM;; 50

% - 7T H:RELY - 7% 4-18 M % 1)

(%126) M[1]:M[11/4$M;
(0o 1 1 1 =5

-11 1 1 -3

(%026)
0 0 1 1 -1

31 -3 1 -19

Frd = 712 & 5 RAELE Z FIRED e F - 718 My 5 D)

(%i27) M[2]:M[2]*(-1)+M[1] $M;

01 1 1 -5

1 0 0 0 =2
(%027)
00 1 1 -1

31 -3 1 -19

GFrre s TERELS e 7R E - 5% 3-F M3 2 0)

(%128) M[4]:M[4]-M[2]*3 $M;
(01 0 0 —4]
10 0 0 -2

(%028)
00 1 1 -1

01 -3 1 -13
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FRTH e 7 TEE RELS e FF % - 7-1 My & 0)

(%129) M[4]:M[4]-M[1] TEM;
0

(%0029)

1

o o O

0 0 —4
0 0 -2
11 -l
31 -9

GFrEe 7T EZRELS e 74 % = 73k 3-F Mgz 5 0)

(%130) M[4]:M[4]+M[3]*3$M;

(%030)

(Fr¥w 7| L& RELT e 7% 4-18 My 5 1)

(%131) M[4] :M[4]/4$M;_
0

(%031)

1

o o O

0 01

00 —4
00 -2
11 -1
0 1 -3

(0 1 0 0
1 000

1

00 0 4 -12

4]
-2
-1

|-M[4] $M;
0 —4
0 2
0 2
1 -3

k d F;NFE Jd=2~e=4 -~ =2~ g=-3 o
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(%133) kill(all);

(%033) done

(%134) d:-2; e:-4; £:2; g:-3;

(%034) -2

(%035) -4

(%036) 2

(%037) -3

(%138) x"24+y"2+7"2+d*x+e*y+f*z+g=0);
(%038) 2°+2z+y>-4y+x>-2x-3=0

i 7 e

(%139) expand((x-1)"2+(y-2)"2+(z+1)"2);
(%039) Z°+22+y>-4y+x>-2x+6

(%140) (2" 24+2%7+y"2-4%* y4+x72-2%X-3)-(2"24+2% 7+y2-4*y+x"2-2%X+6);
(%040) 9

BT B 2 (x-1) 4+ (y-2) +(z+1)*=9
e 5(1,2,-1) £33

% "augcoefmatrix([FLF2,F3L x,y,z]) | 45 4 5 4c » €L QL F ¥ §H) > £

#AFLF2,F3] 5 i@ dk chdfd = 42 > [x)yz] 5 # 3 cn ik
¥ Ttranspose (4E'L) | 35 4 4 77 % My & & (1753 %)% M ©

¥ Texpand ([ £ Ix[ B¢ 1) Hhé &7 BRES -

P.119
MERY X AB-C-D A Ix4rks4L t A=[1,-1,2,1]~B=[-2,1,-1,3]~

C=[0,0919_2]‘D=[0909291] ’#U%KiE=[_3’2’2’2]%{le\;
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aA+bB+cC+dD 7558 » #¥ a~b-~c~d 57 #&

(%i11) Fl:a*1+(-2)*b=-3; F2:a*(-1)+b*1=2; F3:a*2+b*(-1)+c*1+d*2=2;
F4:a*14+b*3+c*(-2)+d*1=2;

(%o01) a-2b=-3

(%02) b-a=2

(%03) 2d+c-b+2a=2

(%04) d-2c+3b+a=2

[F1,F2,F3] 5 i chaU e > 42 > [X,y,z] 5 a0 5ot

augcoefmatrix 45 4 3 4c » FH E L EL 7 F H)

M 2 & 5 = ARe g3 (S i erd

(%15) M:augcoefmatrix([F1,F2,F3,F4],[a,b,c,d]);
(1 =2 0 0 3]
-1 1 0O 0 2

(%05)
2 -1 1 2 2

1 3 21 =2

W e o B0 5 (-3,2,2,2) > maxima B % 5(3,-2,-2,-2) 0 B I £ EAp K

MR M EAEYE RS S A fE A @R &

(%16) M:transpose(M);
1 -1 2 1]
-2 1 -1 3

(006) |O 0 1 =2
0O 0 2 1

32 2 -2

M[5]i & F4EE M % 5 7
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(%17) M[5]:M[5]*(-1);
(%07) [-3,2,2,2]

(%18) M:transpose(M);

(1 =2 0 0 -3]
-11 0 0 2

(%08)
2 -1 1 2 2

*kHPSE T A2 w2 B EE S TS S22 0%

GFTHe T ELRELY e J)RE - 7-1F My 5 0)

(%i111) M[4]:M[4] -M[1] $M;

1 =2 0 0 -3

0 -1 0 0 -1
(%o011)

0 3 1 2 8

0 5 21 5]

ONOIE
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GFTH A ETHZRELS ZFKCED-EFMn i 1)

(%112) M[2]:M[2]#(-1) $M;

1 =2 0 0 -3

01 0 0 1
(%0012)

0 3 1 2 8

0 5 21 5|

GFr%- 7T HZRELS - 74 % - 73k 2-F M, 5 0)

(%113) M[1]:M[1]+M[2]*2$M;
(1 0 0 0 -1

(%0013)

o o O
w
—_
\S}
(o]

(%114) M[3]:M[3]- M[2]*3 $M;
(1 0 0 0 -1
01 0 0 1
(%0014)
00 1 2 5
05 2 1 5]

GFrEe 7T EZRAELS e FRY - 73k 5-F My 5 0)

(%115) M_[4]:M[4]—M[2]*_5$M;

10 0 0 -1

01 0 01
(%015)

00 1 25

00 21 0]

FTHe s TEZRELS e 74 % =2 7%2-F Mgz 2 0)

ONOIE
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(%116) M[4]:M[4]+M[3]*2 $M;
1

00 0 1]

0100 1
(%016)

00125

00 0 5 10]

(¥ e 7| L& RELTE e 7% 5-19 My 5 1)

(%117) M[4]:M[41/5 $M_;

10 0 0 -1

01 0 0 1
(%0017)

001 2 3

000 1 2]

FTFZITHRZRELE ZFFF e 7% 2-F My 2 0)

(%118) M[3]:M[3]-M[4]*2$M;
(1 0 0 0 —1]
0100 1

(%018)

0010 1
0 0 0 1 2]

* d A7 Ha=-1-b=1-c=1-d=2"’ &ELE ¥ 47 +-1A+B+C+2D -

% "augcoefmatrix([FLF2,F3L x,y,z]) | 45 4 5 4 » €L QL F ¥ ) £

#HFLF2,F3]5 2x i 3% cnat 2 > 42 0 [X,y,z] 5 3% @ i

¥ Ttranspose (4E'L) | 37 4 4 77 % My & & (1753 3%) % M ©

P.120
IR 6 % o PR H G A B 160 ~ ~ 100 &~ 80 A E L s R E A kG

Fop ITHF @S LB EEE o B vy = AR S eh i iR 480 ¢
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PRGBS iR R EH 2 B A BE A S 60000 A0 RE Nip = A S
cE
AV LB A A ARE DR XGAEF) yCRER) 2z (GRG FY)
{x+y+z=480 ~ x-2y=0 ~ 160x+100y+80z=60000 }
(%11) Fl:x+y+z=480; F2: x-2*y=0; F3: 160*x+100*y+80*z=60000;
(%01) z+y+x=480
(%02) x-2*y=0
(%03) 80*z+100*y+160*x=60000
[F1,F2,F3] & # 3 chd i > 42 > [xyz] & # 5
augcoefmatrix 45 £ b L (gt Y R
M 2 & 5 = ARe g3 (S i erd

(%14) M:augcoefmatrix([F1,F2,F3],[X,y,z]);
1 1 1 —480

(04) | 1 2 0 0
160 100 80 -60000

3L cny B i 5 (480,0,60000) © maxima & % 5 (-480,0,-60000) » H £ 5i4p

BEd M EFHEE LR 4R LS K

(%15) M:transpose(M);
1 1 160 ]
1 -2 100
(%05)
1 0 80
|—480 0 —60000 |

MM4]* £ FEL M % 4 7
(%16) M[4]:M[4]*(-1);
(%06) [480,0,60000]

(%17) M:transpose(M);
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0
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160 100 80 60000

(%18) ged(ged(ged(160,100),80),60000);
(%08) 20

GFry =T i hELy = Wﬁ 20- 14 )
xH ¢ $4
(%i19) M[3]

‘M
1 1

LERE S THTS2 (82 3
[31/20$M;
1 480

B
-t

it

(%09) |1 -2 0

8 5

0

4 3000

A% - 2-17 My 5 0)
M[2]:M[2]-M[1]$M;

1 1 1 480

(%010) |0 —3 —1 —480

8 5 4 3000

1 1

FTFEZFETHZRELEZFRF - 7% 8-% My 5 0)
(%ill)
(%011) (0 -3

M[3]:M[3] -M[1]*8 $M;
1 480

-1 —480

0 -3 —4 -840

(%112) M[3]:M[3]- M[2] $M;
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1 1 1 480
(%012) [0 -3 -1 -480
0 0 -3 -360

GFrE=7|2 &5 RELY = 7% (-3)-17 Mz % 1)
(%i13) M[3]:M[3]/(-3)$M;

1 1 1 480
(%013) |0 -3 -1 —480

0 0 1 120
(RTH - 7| T&E 5 RELSE - FFF =51 M3 4 0)
(%i14) M[1]:M[1]- M[3] $M;

1 1 0 360
(%014) |0 -3 -1 -—480

0 0 1 120

(RTH = 7| T& & RELSE Z 74 % = 7]-18 My 4 0)
(%i15) M[2]:M[2]+M[3] $M;

I 1 0 360
(%015) |0 -3 0 -360

0 0 1 120

(Fr% = 71 %5 5 RELE - 51%(3)-1 M 5 1)
(%i16) M[2]:M[21/(-3) $M;

1 1 0 360
(%016) [0 1 0 120

0 0 1 120
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(%i17) M[1]:M[1]- M[2] $M;
1 0 0 240

(%017) |0 1 0 120
00 1 120

 d V¥ x=240~y=120~2=120 Aok L3 240 R FEH SRR 5L 5 % 120 ¢

% "augcoefmatrix([FLF2,F3L x,y,z]) | 45 4 % 4 » A EL QL7 ¥ §H) > £

RAF1LF2,F3] 5 s dd 4 a2 42 0 [x,y,z] 5 3 % 8
¥ Ttranspose (4E'L) | 37 4 4 77 % My & (1753 %)% My ©

% Mged( g it ) dp 4 47 fdot 2 Fe

LERY P AFREFFHEI8 0k % > BHA12000 & > iz ok RS =80 &
w5 500 &~ ~ 800 = 1200 ~ > x & & 500 ~ Rk & fa ALY b S
faeni e Fig = Mgk enpie fadc

AR LB NI SRR DR X (F 45500 %)~y (F 45800 )~z (F 45 1200 )

{x+y+z=18 ~ 500x+800y+1200z=12900 ~ x-y-z=0}

(%11) F1: x+y+z=18; F2: 500*x+800*y+1200*z=12900; F3: x-y-z=0;

(%o01) z+y+x=18

(%02) 1200z+800y+500x=12900

(%03) -z-y+x=0

[F1,F2,F3] & 3 cha {2 = 42 > [xy,z] & &3 5o

augcoefmatrix 45 4 3 4c » FH B L EL 7 F )

M % 5 42w db B 1 e B E

(%14) M:augcoefmatrix([F1,F2,F3],[X,y,z]);
1 1 1 —18

(%004) | 500 800 1200 -12900

I 0
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3 cny B 5 (18,12900, 0) > maxima % % 5 (-18,12900,0) > 2 & § 5i4p F

e M EFARE > ART 4R fE L EE Y &

(%15) M:transpose(M);
1 500 1]
1 800 -1
(%05)
1 1200 -1
|-18 —12900 O |

MM4]* £ FEL M % 4 7
(%i6) M[4]:M[4]*(-1);
(%06) [18,12900,0]

(%17) M:transpose(M);
1 1 1 18

(%07) |500 800 1200 12900
1 -1 -1 0
(%18) ged(ged(ged(500,800),1200),12900);

(%08) 100

GFry - slE &5 RE %vi?flOO'“i}é‘)

X HP$EA T AR T2 2 HERE  NATS2 (52 P E S

(%19) M[2]:M[2]/100$M;
11 1 18

(%09) |5 8 12 129
1 -1 -1 0

Gy - TR LZRAELYS - A4 r =528 1 “$2-?5M117§\0’ Mp~Mjz & 5 0)

(%110) M[1]:(M[1]+M[3])/2$M;

101 A Biks A8 R* 18 pmw,lﬁ, 53:@



Department of Applied Mathematics, NPUE

http://math.npue.edu.tw/front/bin/home.phtml
1 0 0 9

(%010) |5 8 12 129
1 -1 -1 O

FT% = 7=z

(%il1) M[2]:M[2]
1 0
(%oll) |0 8

0 9

12 84

1 -1 -1 O

(37% = 7| %
(%i12) M[3]:M
1 0 0
(%012) |0 8

9

12 84
0 -1 -1 0

(%113) M[2]:M[2]+

e & R RELY Z A

| T & 5 RELS Z 5% - 5% 5-18 My 2 0)

-M[1]*5 $M;

[3]- M[1] $M;

eF 2K T-E Mp s D)

M[3]*7$M;
1 0 0 9
(%013) [0 1 5 21
0 -1 -1 0
GFryz2sTiERELY Z7)45c% 2 5)-F My, 5 0)
(%114) M[3]:M[3]+M][2] $M;
1 0 0 9
(%014) 01 5 21
0 0 4 12
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3

TH 2 AR B RAELE 2 AR 4418 My & 1)

She

(

(%115) M[3]:M[3]/4$M;
1 00 9
(%015) |0 1 5 21

001 3

Y N

She
N

( |2 5% 2 RELY - 5IR % =27(5% 5-7 My 5 0)

(%116) M[2]:M[2-M[3]*5$M;
1 00 9

(%016) |0 1 0 6
0 01 3
% o 587 8 x=9 v y=67=3> &4 500 =4 9 4 800 ~F 6 4 1200 =4 3§ o

% Maugcoefmatrix((FLF2,F3],[x,y,z]) | 45 4 5 4 » HfEL (L EL§ ¥ #5f) ¥

#AF1,F2,F3] 5 2x 4% a2 42 0 [x,y,z] 5 &4 s e
¥ Ttranspose (4E'L) | 3p 4 4 77 % My & (1753 )3 My ©

% Mped( Heib Bl )y 4 4 &7 Rbot 2 1
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P.121 |% 48 2-3

x+y—z=1

Ly T3 ey i EL 250 I Kj2{2x-3y+4z=15

3x—Ty+67=5
(%11) F1: x+y-z=1; F2: 2*x-3*y+4*z=15; F3: 3*x-7*y+6*z=5;
(%o0l) -z+y+x=1
(%02) 4z-3y+2x=15
(%03) 62-Ty+3x=5
[F1,F2,F3] & # 3 chd i = 42 > [xyz] & # 5 ;
augcoefmatrix ;}ﬁ F it rFHELQEL g ¥ Hh);
M %% 5 = R4 15 e e

(%14) M:augcoefmatrix([F1,F2,F3],[X,y,z]);
1 1 -1 -1

(%004) |2 -3 4 -15
3 -7 6 -5
el ooy B8 R 5 (1,15,5) ) maxima B % 5 (-1,-15,-5) H & f 5ipF

j—l—%F'KE‘M 1E‘—f‘l‘ﬁ£’ %—%4;]%]—?’%{ ﬁ‘%“},k

(%15) M:transpose(M);
(1 2 3]
1 -3 -7
(%05)
-1 4 6
-1 -15 -5

M4]% & ¥ & M ¥ 4 5]
(%i6) M[4]:M[4]*(-1);
(%06) [1,15.5]

(%17) M:transpose(M);
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11 -1 1
(%07) |2 -3 4 15
3 -7 6 5

GFrE- 7T HZRELS RS - 73k 2-F My, 5 0)

X HPS$E 7 AR 82 2t E L% RS2 (2 2B 2 E

(%18) M 1 *2$M;

(%08) |0 -5 6
-7 6

FT 7T HZRELS - 74525 2-F My 2 0)

(%110) M[2]:M[2] +M[3]*2 $M;
1 1 -1 1

(%0010) [0 -5 0 -35
0 0 -3 -24

(FT% - 7% & 5 REELY - 7 f(S) # My i 1)

(%i11) M[2]:M[2]/(-5)$M;

11 -1 1
(011) |0 1 0 7
0 0 -3 -24
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(FT% 2 712 & 5 RELE = 5% (3)-#F My 5 1)

(%112) M[3]:M[3]/(-3)$M;

11 -1 1
(%012) 10 1 0 7
00 1 8

(5 - P2 &5 RELTH - FRF - A4 % =518 Mp2 M3 5 0)
(%i13) M[1]:M[1]-M[2]+ M[3] $M;

1 0 0 2
(%013) [0 1 0 7

0 01 8

* o PNV x=2y=72z=8°

% " augcoefmatrix((F1LF2,F3L[ x,y,z]) | 4p 4 5 4c > EL (P ELF Y #A) > £
RAF1LF2,F3] 5 s chad = £2 0 [x,y,z] 5 &3 % i

¥ Ttranspose (4E'L) | 3p 4 4 77 % My & (1753 )3 My ©

x+y+2z=0

2. &3 A2 3x+2y+2=0

5x+3y+z=0
(%11) F1: x+y+z=0; F2: 3*x+4+2*y+z=0; F3: 5*x+3*y+z=0;
(%01) z+y+x=0
(%02) z+2y+3x=0
(%03) z+3y+5x=0
[F1,F2,F3] 5 i chaUi2 > 42 > [X,y,z] 5 a0 5ot
augcoefmatrix 45 4 3 4c » FH B L EL 7 F HT)

M % & 5 2 Arle 3 18 iy f aEL
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(%14) M:augcoefmatrix([F1,F2,F3],[X,y,z]);
1 110

(%04) |3 2 1 0
5310
JpH B e d BT b2 maxima LR AP L f B FREE M AR E o ¥ o)

ff R EEET R(AHECT G 5 00 HABERFEHA) -

(%i8) M[2]:M[2]- M[1]*3$M;
1 1 1 O

(%08) |0 -1 =2 0
5 3 1 0

GrH =72 &5 REBELEZFRY - 7% 5-F M3, 5 0)
M[1

1 1 1 0
(%09) |0 -1 —2 0
0

G572 8 5 RELS Z 7[R % = 7%k 2-18 My, 5 0)

(%110) M M[2]*2 $M;
0
(%010) (0 -1 -2 0
0 O

FTH -7 TELZREBELY - 54 %77 Mp s 0)
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(%il1) M[1]:M[1]+ M[2]$M;

1 0 -1 0
(%011) |0 -1 -2 0
0 0 0 O

FTH = A& RELE = SR My 3 1)

(%112) M[2]:M[2]*(-1)$M;

1 0 -1 0
(%012) (01 2 0
00 0 O

¥ o FVF 1 xz=0 ~ y+22=0 > £ z=t > ¥ I x=t ~ y=-2t; (t 7 T E F #KfE)

% T augcoefmatrix((F1LF2,F3L[ x,y,z]) ; 4p 4 5 4c > EL (P ELF Y #A) > £

#HFLF2,F3]5 2 3% enat s = 42 > [X,y,z] 5 3% @ i

¥ Ttranspose (4E'L) | 37 4 4 77 % My & & (1753 %)% My ©

3. %% 4 BFlaEd s A=[1,3,1] ~B=[2,6,3]1-C=[2,5,-3]-D=[4,12,2]>
f3

TR X~y -~z i#{F D=xA+yB+zC

(%11) F1:x*1+y*2+2*2=4; F2:x*3+y*6+2*5=12; F3:x*1+y*3+z*(-3)=2;
(%01) 2z+2y+x=4

(%02) 5z+6y+3x=12

(%03) -3z+3y+x=2

[F1,F2,F3] 5 i chat 2> 42 > [X,y,z] 5 a0 5ot

augcoefmatrix 45 4 & 4 » FHHEL(QEL ¥ BT)

M % & 5 = ARe g3k (S ahi f aerd

(%14) M:augcoefmatrix([F1,F2,F3],[X,y,z]);
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12 2 -4
(%04) [3 6 5 -12
1 3 -3 =2

WL ooy #f R 5 (4,12,2) > maxima % 5(-4,-12,-2) ) B f 5ApE

Bop M S RHE 4R . R &

(%15) M:transpose(M);
1 3 1]
2 6 3
(%05)
2 5 3
-4 -12 2]

MM4]* £ FELM % 4 7
(%i6) M[4]:M[4]*(-1);
(%06) [4,12,2]

(%17) M:transpose(M);
1 2 2 4

(%07) |3 6 5 12
13 -3 2

(379 - 7| %% 5 RELYE - AR % - 5% 3-8 My, 5 0)

XHPSE T A Sz w2 P ERE s PRS2 528 %

(%i8) M[2]:M[2]-M[1]*3$M;
1 2 2 4

(%08) |0 0 -1 0
1 3 32

ONOIE
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(%19) M[3]:M[3]-M[1] $M;
1 2 2 4

(%09) (0 0 -1 0
01 -5 2

GTH - TR RAELY - RS =7k 2-F M 2 0)

(%110) M[1]:M[1] -M[3]*2 $M;

1 0 12 8
(%010) |10 0 -1 0

01 -5 =2
FTHR=ZFTRERELEZF% - 7§ 5-8 M3z 5 0)
(%i11) M[3]:M[3]- M[2]*5 $M;

1012 8
(%0l11) |0 0 -1 O

01 0 -2

(FTH%- 7| TR RELS - 74 % 2 7% 12-F M3 2 0)

(%112) M[1]:M[1]+M[2]*12$M;

1 0 0 8
(%012) |0 0 -1 0
01 0 -2

¥ d b AT F x=8 s y=22=0 AL DT &7 & 8A-2B+0C o

% " augcoefmatrix((F1LF2,F3L[ x,y,z]) | 4p 4 5 4c > EL (P ELF Y #A) > £

#HFLF2,F3]5 2 3% cnat s > 42 [X,y,z] 5 3% @ i

¥ Ttranspose (4E'L) | 35 4 4 T % My (1753 %)% My ©
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4, BHEZEY > - ke i P(3,-1,-3)~Q(0,0,1) ~R(0,4,1)> =g %

a3 Riera dhrkes gk

5.?—@35~ XA RESD T g F)EE
(1) # %= 7124 (4) BBz F@mat -
2) % -7 ~F D (-5) B %

Pehag o

N

\\\

@RS Al KR kS ARk ez
x+2y+3z=11

2y+3z=2

4y+z7=-6
kAR 2 FE B T A € i AR5 2
(%11) F1: x+2*y+3*z=11; F2: 2*y+3*z=2; F3:4*y+z=-6;
(%01) x+2y+3z=11
(%02) 2y+3z=2
(%03) 4y+z=-6
[F1,F2,F3] & # 3k chd it = 42 > [xyz] & # 5
augcoefmatrix 45 4 3 4c » FH B L EL 7 F HI)
M 2 & 5 > A i o e

(%14) M:augcoefmatrix([F1,F2,F3],[X,y,z]);
1 2 3 -11

(%04) |10 2 3 -2
041 6

el oy #of g 5 (11,2,6) > maxima %% 5 (-11,-2,6) > H i f 54p F
MeE M R LN 4R (R EHE Y R

(%15) M:transpose(M);
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10 0
2 2 4
(%05)
303 1
-11 -2 6

MM4]* £ FEL M % 4 7
(%i6) M[4]:M[4]*(-1);
(%06) [11,2,-6]

(%17) M:transpose(M);
1 2 3 11

(%07) |0 2 3 2
041 -6

GFry-sTARERELY - ZREZ5-F Mp¥ Mz 5 0)

X HPSE A AR aS 2 E LR PRS2 (S22 R%

(%i8) M[1]:M[1]- M[2] $M;
1 00 9

(%08) |0 2 3 2
0 41 -6

GrH =72 &5 REBELE ZFRE - 5% 2-1F My, 5 0)

(%19) M[3]:M[3]-M[2]*2$M;

1 0 0 9
(%09) |0 2 3 2
0 0 -5 -10

FrH =72 &5 RELE =5 C1/5%F My 5 0)

(%110) M[3]:M[3]*#(-1/5) $M;
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1 00 9
(%010) |0 2 3 2
001 2

G- 7T RLZRELS - | RE = 57% 3 1%@% -8 Mi3 520" Mp s 1)

(%il1) M[2]:(M[2]-M[3]*3)/2$M;

1 00 9
(011) |0 1 0 -2
001 2

¥ d 7 FAx=9 -~ y=2-2=2

% T augcoefmatrix((F1LF2,F3L[ x,y,z]) ; 4p 4 5 4c > EL (P ELF Y #A) > £

#HFLF2,F3]5 2 3% enat s = 42 > [X,y,z] 5 3% @ i

¥ Ttranspose (4E'L) | 37 4 4 77 % My & & (1753 %)% My ©

6. - A% F A-B~C=ZBrkr » k23 3%ggpF > @*% A~B »kv >8]
Fhokiaksmi#t B-Crokv > 12 F ik x @ A-Crv 9]
Vi e g ke §ak- L@ FERk* ANB-C=ZBr>»kv > & 3 %]
e A b SRR IPE T W

RAEF LB AT A2k 3 x (A~ Kk T) sy (B 2k z(Crokr)

{8x+8y =1 ~ 12y+12z=1 ~ 9x+9z=1}

(%11) F1: 8*x+8*y =1; F2: 12*y+12%*z=1; F3: 9*x4+9%z=1;

(%o01) 8x+8y =1

(%02) 12y+12z=1

(%03) 9x+9z=1

[F1,F2,F3] 5 i chat 2> 42 > [X,y,z] 5 a0 5ot

augcoefmatrix 45 4 & 4 » FHHEL(QEL ¥ BT) S
B NG
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M Z & 5 > Arle i3 18 iy B AEL

(%14) M:augcoefmatrix([F1,F2,F3],[X,y,z]);
8 8 0 -1

(%04) [0 12 12 -1
9 0 9 -1

P Ly #8985 (1,1,1) > maxima %% 5 (-1,-1,-1) > 2 & f 5i4pF

B M R R T AR f B &

(%15) M:transpose(M);
(8 0 9]
8 12 0
(%05)
0 12 9
-1 -1 -1}

MMA]* % FELEM % 4 7
(%i6) M[4]:M[4]*(-1);
(%06) [1,1,1]

(%17) M:transpose(M);
8§ 8 0 1

(%07) |0 12 12 1
9 0 9 1

GT% - 71L& 3 RELS - 7% 8-t )

¥ HPSA T AR T2 M2 H S RRETS2 S22 HEE

(%18) M[l]:M[l]/8$M;

11 oo 4

8
(%08) [0 12 12 1
9 0 9 1

ONOIE
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GT% = 7%k 3 BB = 7k 12-1 )

(%19) N{[2]:M[2]/12_$M;

110l

8
(%09)01li
12

90 9 1

GT% 2 7 %k 3 RABLH 2 70k 9-1 )

(%110) M_[3]:M[3]/9 $M;

1 10 1

8

(%010) [0 1 1 —

12

1 0 1 1

L 9
FTHZ 7%k 5 RELE Z 7R % - 71-7 My 3 0)

0 | =

%oll) [0 1 1 4

FTH - TR ZRELE - 74§ 2 7-17 M, 3 0)

(%112) M[1]:M[1]+M[3]$M;

115
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10 o 1
9
1
%012 1 1 —
(%012) |0 B
0 -1 1 -
L 72 |
(Fry- 7T R RELS ZF)REE =7 ér_“f 2-tF Moz 5 0~-Map 5 1)
(%113) M[2]:(M[2]-M[3])/2 $M;
1o 1 L
9
%013) [0 1 0 L
144
0 -1 1 -
L 72 |

(%i14) M[3]:M[3]+M[2] $M
1 0 1 l
9
(%014) |0 1 0
144
0 0 1 —é—
L 144 |

GTH%- TR RAELE-FIRFTZA-F M35 0

(%115) M[1]:M[1]-M[3] $M;

1o 1 AL
144
%015) [0 1 0 -
144
00 1 >
I 144 |
1 7 5 . 1
* c;’_'—‘\.’_] Bl = N V= N7= 7‘”:{‘(’A)\7'\?—4/ EE—‘):’—] 1)‘ ‘K‘/“bm >
! 124 YT 144 TV K - 144
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L\ Coxokr B LT LN A e

s 25 fF;i
144 144 e

B »ok v E ol T L S ih

Kh P R7 A o
FokRe giaE- L FRERY ANB-CZ B r-kr o B h o BRI

(%i16) solve([(11/144+7/144+5/144)*h=1/2],[h]);

72
%016) [h="2
UO)[zﬂ

¥ T augcoefmatrix([F1,F2,F3],[ x,y,z]) ; 45 4 5 4c » 3L (L 3 ¥ 8F)» &

#HFLF2,F3] 5 i@k chddd 3 42 > [x)yz] 5 # 3 ch ik
¥ Ttranspose (4E'L) | 37 4 4 77 % My & & (1753 %)% M ©

3 Tsolve([ ##c¥ * 1,[ %% 1), 4 7 &2 -

Ju
&
‘9 <

7 ARERY EWs RRILE > B D peam

RRTIEBNTE > @ RESHEHTIE - LT A-B-C=ZBRIEE>

~ B4 BIBLFET ANBAC D 77 2 Al iAo T A B

o
St
=0

— L

4y
eyt
b
4y

| E

Br PR ATt e St e @ RT o ol B

T

v A @ 8% & 300+5000% > B)=x+x0m B 5 KX v Xo v X3 Xy

¥
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2-4 #7358
P.124

GIRE 1 KT A 7R N eiE o

(%11) X=determinant (matrix([1,6,3],[2,5,4],[2,1,6]));

(%01) X=-22

(%12) Y=determinant (matrix([2,-1,-5],[-3,4,-7].[2,-4,3]));

(%02) Y=-47

3 Tmatrix([a11,212,°**»@1mls***» [An158n2,** *»Anm]) | ;}Fl £ 25 nxm B o

¥ Ndeterminant(<e'L) | 454 2 73 BELRE % -

CERY ?RA{a,JM » B ¥ g =i+ fodetA hiE

P.125

PIEL2 D KT AR FAehE

5 71 2 5 3
X=/2 0 3 JY=7 -8 0

4 6 8 4 6 2
(%11) X=determinant (matrix([5,7,1],[2,0,3],[-4,6,8]));
(%01) X=-274

(%12) Y=determinant (matrix([2,5,3],[7,-8,0],[-4,6,2]));
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(%02) Y=-72
P r matrix([all,aIZ," “A1mls***5 [An1,8n2,** 5@ nm]) i :}Fl £ 4 57 nxm fEE o

¥ Tdeterminant(<e'L) , 454 2 73 BELH % -

P.126
4 0 2
MAERY C RFAN S5 4 3[R
-2 3 2

(%11) determinant (matrix([4,0,2],[5,4,31.[-2,3,2]));
(%01) 42
PS rmatrix([all,au,"°,alm],"°, [anl,anZ,"',anm]) } :}Fl £ £ 57 nxm ‘,*_E"i— °

¥ Mdeterminant(<e*L) , 4h 4 2 73 BELH % o

P.127

R 3: HT AE TR e 8 P(1,-1,0)~Q(-3,1,4)~R(4,7,1)~S(3,-4,5)>
AMEPQ RS PS iz~ T~ a Ml RigT 7 5 HamEA o

(%11) P:[1,-1,0];

(%o01) [1,-1,0]

(%12) Q:[-3,1,4];

(%02) [-3,1,4]

(%13) R:[4,7,1];

(%03) [4,7,1]

(%14) S:[3,-4,5];

(%04) [3,-4,5]

(%15) determinant(matrix(Q-P,R-P,S-P));
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(%05) -298
P rmatrix([all,au,"°,alm],"°, [anl,anZ,"',anm])J :}Fl £ 4 57 nxm fEE o

¥ Tdeterminant(<e'L) , 454 2 73 BELH % -

MERY LT AETF 8 A(4,3,5)-B(2,7,3)-C(5,7,4)°0 5 R gk
£ & H OABC Wt -

(%il) A:[4,3,-5];

(%01) [4,3,-5]

(%i2) B:[2,7,-3];

(%02) [2,7,-3]

(%i3) C:[5,7.41;

(%03) [5,7.4]

(%i4) 0:[0,0,01;

(%04) [0,0,0]

(%15) determinant(matrix(A-O,B-0O,C-0))*1/6;

(%05) %

P r matrix([all,au," “A1mls***5 [An1,8n2,** 5@ m]) i :}Fl £ 4 57 nxm fEE o

¥ Tdeterminant((E*L) , 4h 4 2 T3 BELH % o

P.130
4 5 16
GlEE 4 TR 7 8 19|ghiE
10 11 22

(%11) determinant(matrix([4,5,16],[7,8,19],[10,11,22]));
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(%01) 0
P rmatrix([all,au,"°,alm],"°, [anl,anZ,"',anm])J :}Fl £ 4 57 nxm fEE o

¥ Tdeterminant(<e'L) , 454 2 73 BELH % -

P.131
4 5 16
MERY C RFEAN T 8 19 |eiE
10 11 22

(%11) determinant(matrix([4,5,16],[7,8,19],[10,11,22]));
(%01) 0
P rmatrix([all,au,"°,alm],"°, [anl,anZ,"',anm])J :}Fl £ 4% 77 nxm ‘,*'_E"E- °

¥ Mdeterminant(<e*L) , 4h 4 2 73 BELH % o

11 1
GBS %M | a b c|=(a-bb-c)c—a) > E® a~bcEA A {pREF &
a b

(%11) determinant(matrix([1,1,1],[a,b,c],[a"2,b"2,c"2]));

(%01) be-ac’-b’c+a’c+ab®-a’b

(%12) expand((a-b)*(b-c)*(c-a));

(%02) be*-ac’-b’c+a’c+ab®-a’b

(%13) if determinant(matrix([1,1,1],[a,b,c],[a"2,b*2,c*2]))=expand((a-b)*(b-c)*(c-a)) then
answer=yes else answer=no;

(%03) answer=yes

¥ Tmatrix([ai1,212,'**21ml,**5 [An1,202,°**8m]) 4 45 4 % 75 nxm EL -

¥ Tdeterminant((e*L) , 454 2 73 BELH % o

% Texpand ([ B3 Ix [ B Do Ht 27 RBRES -
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P.132
1 1 1

TERY T REAN4 8 11|E
16 64 121

(%1i1) determinant(matrix([1,1,1],[4,8,11],[16,64,121]));
(%01) 84
¥ Tmatrix([ap,aiz,*a1mly ", [An1,802,"**8mm]) 1 35 4 % 7% nxm &L -

¥ Ndeterminant(<E'L) | 354 £ 73 BELE 5% -

AL 6 1 KT A A B (75N B 0 T 5% det(AB)= detA detB

2 1 1 1 2 4
A=[1 =2 2| ,B=[2 3 9
301 4 31 -6

(%11) Aimatrix([2,_1 J11,[1,-2,-2],[3,1,4));

2 1 1
(%01) |1 -2 =2
31 4

(%12) B:matrix([1,-2,4],[2,-3,9].[3,1,-6]);

1 =2 4]
(%02) |2 -3 9
31 -6

(%13) if determinant(A.B)= determinant(A).determinant(B) then answer=yes else
answer=no;

(%03) answer=yes

Seve o 4 W3t B ) determinant(A.B)#£? determinant(A).determinant(B)2_ &

(%14 ) determinant(A.B);
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(%04) 375

(%15) determinant(A).determinant(B);

(%05) 375

¥ Mmatrix([a,a12,**81mly***s [An1,2n2,"**@nm]) J 45 4 % 57 nxm EL -

¥ Mdeterminant((e*L) , 454 2 73 BELH % o

P.133

o _|lap+bq ar+bs
LERY PR AR

R

cp+dg cr+ds
(%11) determinant(matrix([a*p+b*q,a*r+b*s],[c*p+d*q,c*r+d*s]));
(%o01) (bg+ap)(ds+cr)-(dg+cp)(bs+ar)

(%12) expand((b*q+a*p)*(d*s+c*r)-(d*q+c*p)*(b*s+a*r));

(%02) adps-bcps-adqr+beqr

(%13) factor(a*d*p*s-b*c*p*s-a*d*q*r+b*c*q*r);

(%03) (ad-bc)(ps-qr)

¥ Mmatrix([an,a12,**aiml,***, [An1,2n2,"**amm]) J 45 £ % 57 nxm &L -
¥ Tdeterminant((e*L) , 454 2 73 BELH % o

 Texpand ([ £ Ix[ B¢ 1) Hhé &7 BRES -

PIBET P Ku~v wEZREeET u-oxwm=-12 F=Z o B utv > v+w > wru F75EE

BB e RS X3 MBS A&
u+v| [1 1 0]|u

vewl|=|0 1 1]]|v

=

w+u 1 0 1
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(%11) determinant(matrix([1,1,0],[0,1,1],[1,0,1]));

(%01)2
u+v 1 10 u
det| v+w |=det|0 1 1| det|v
w+u 1 0 1 w

(%i2) 2%(-12);
(%02) -24
¥ Tmatrix([ai1,212,"**,21m],**5 [An1,2n2,°**8mm]) § 45 4 % 77 nxm EL -

¥ Ndeterminant(<E'L) | 354 £ 73 BELRE 5% -

P.134
MERY Ru~ v wEZFRE uoxw)=6 K= %8 2v+w > Zu—v+2w ~ du+w

SR EN IR S BT
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P.134 |4 47 2-4

RS ESEI P

(1)
0 4 -3
2 1 4
51 3

(%11) determinant(matrix([0,4,-3],[2,1,41,[5,1,3]));

(%01) 65
2)
523
6 1 4
79 8

(%12) determinant(matrix([5,2,3],[6,1,41,[7,9,8]));

(%02) -39

¥ matrix([a,a12,**81mly***s [An1,2n2,"**anm]) J 45 4 % 57 nxm EL .
¥ Tdeterminant((e*L) , 454 2 73 BELH % o

. 15 x-4
2. f&3 750

x+7 =2
(%11) determinant(matrix([15,(x-4)L,[(x+7),-2]));

(%01) -(x-4)(x+7)-30

(%12) solve([-(x-4)*(x+7)-30=0],[x]);

(%02) [x=-2,x=-1]

¥ Mmatrix([an,a12,**a1ml,***, [An1,2n2,"**amm]) J 45 4 % 57 nxm EL .

PS rdeterminant("{E"f—) J :}IE] £ 45 ’E:J‘ -‘;E: "*_E"i—.?:‘é‘ % o
©Nole
B NG
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¥ Tsolve([ ##E s L[ #% 1), 44 &7 k2o

(1) det(3A-B)

(%11) Armatrix([2,2,4],[-3,0,-11,[2,1,2]);

2 2 4
(%01) |-3 0 -1
2 1 2

(%12) B:matrix([2,1,1],[1,-4,3],[-1,3,2]);

2 1 1
(%02) |1 -4 3
-1 3 2

(%i13) determinant(3*A-B);

(%03) -245

(2) det(AB)

(%14 ) determinant(A.B);

(%04) 80

¥ Tmatrix([a11,212,"**»@1ml>***» [An1s@n25"* *sAnm]) | ;}F, £ 4.5 nxm E'L o

¥ Ndeterminant(<E'L) | 454 £ 73 BELRE 5% -

4RHEZ Y w4 ABCD o FELAHE S A(1,3,7)-B(3,3,9)~C(4,7,0)~
D(2,8,13) fizw & ¥ RF -

(%11) A:[1,3,7];
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(%01) [1,3,7]
(%12) B:[3,3.,9];
(%02) [3,3,9]
(%13) C:[4,7,0];
(%03) [4,7,0]
(%14) D:[2,8,13];

(%04) [2,8,13]

(%15) determinant(matrix(B-A,C-A,D-A))*1/6;

(%05) 7?0

http://math.npue.edu.tw/front/bin/home.phtml

P r matrix([all,au," “Amls***5 [An1,8n2,** 5@ m]) i :}Fl £ 4 57 nxm fELE o

¥ Mdeterminant(<e*L) , 4h 4 2 73 BELH % o

5. Az[au]mf detA=6 » T 7| 5‘_3, FrNeniE

(1) Ay A3 A

(2) | 4a,, 4a, 4a,

(3) ay, +2a,  ap+2ay,  a;+2ay,

a, +2a, a,+2a, a,+2a,

R A R A N N T



Department of Applied Mathematics, NPUE http://math.npue.edu.tw/front/bin/home.phtml

a,+5a,; 2a, 6a,
4) | ay,+5a,; 2a, 6a,

ay +5a,; 2a,, 6ay,

39 26 78
6. {7754 89 126 228 |eniE
8 4 12
(%11) determinant(matrix([39,26,78],[89,126,228],[8,4,12]));
(%01) -7800
P rmatrix([all,au,"°,alm],"°, [anl,anZ,"',anm])J :}Fl £ % 77 nxm ‘,*_E"-i- °

¥ Tdeterminant(<e*L) , 4h 4 2 73 BELH % o

7. Xad 78 ZF?pE e A(2a+1,-1,3)"B(1,-1,3)~C(2,1,-4)~D(12,

0,a-5)x % » kachito(B7+ A~-B~C-De gt apF> =% AB -~ AC ~ AD

=k

F A kST TS m A 0 P71 AB-(ACXAD)=0 ° )

(%i1) expand(determinant(matrix([(x-2),-3,-41,[-4,(x-3),-21,[-3,-2,(x-})])));
(%01) x*-9x*-2x+18

(%i2) solve([x"3-9%xA2-2%x+18=01,[x]);

(%02) [x=-+2 ,x=+2 ,x=9]

¥ Tmatrix([ai,212,'**,21ml,**5 [An1,2n2,°**8mm]) 4 45 4 % 77 nxm EL -
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¥ Mdeterminant((e'L) , 454 2 73 BELH % o

 Texpand ([ B8 Ix [ E8 D s 27BRES

¥ Usolve([ %8B 1,[ 8 1), 4 47 £42 -

-2 -1 x+2
(%13) expand(determinant(matrix([x,-1,0],[0,x,-1],[-2,-1,(x+2)])));
(%03) x*+2x%-x-2
(%14) solve([x"3+2*x"2-x-2],[X]);
(%004) [x=-2,x=-1,x=1]
¥ Tmatrix([ai,212,'**21mly**5 [An1,202,°**8m]) 4 45 4 % 77 nxm EL -
¥ Tdeterminant((e*L) , 454 2 73 BELH % o
¥ Texpand ([ B3¢ Ix[ B D it 27BmEN -

X Tsolve([ ##¥ s L[ #% 1), 44 &7 &3 -

x=2 y+1 z-3
9. B Y - Tq Ee 285 2 1 -3 =0 £BEP(2,1,5)8 L% E
4 3 -4

it T
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2'5 ;u t_I,% 1-\ 5\‘
P.137

o 12x+15y =9
GIE 1l fR- ~- S fele

19x+21y=17

(%11) A:matrix([12,15],[19,21]);

12 15
%01
(%ol) 19 21

(%12) X:matrix([9,15],[17,21]);
(9 15]
%02
(%02) 117 21|

(%13) Y:matrix([12,9],[ 19,17]);
(12 9]
(%03)

119 17]
(%14 ) x=determinant(X)/determinant(A);

(%04) x=2

(%i5) y=determinant(Y)/determinant(A);

(%05) y=-1

¥ Tmatrix([ai,212,***21mly**5 [An1,2n2,°**8m]) 4 45 4 % 77 nxm &L -
% Mdeterminant(('L) | 474 & 7 BB %

17x-23y =11

ERY Eo e
24x-27y =21

(%11) A:matrix([17,-23],[24,-27]);
(17 =23

%01

(%ol) 124 27

(%12) X:matrix([11,-23],[21,-27]);

(11 =23
%02
(%02) |21 27

130 Rz AEART S5 k" &5 4 ﬂ”“%fﬂ f%ﬁ*
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(%13) Y:matrix([17,11],[24,21));

17 11
%03
(%03) 24 21

(%14 ) x=determinant(X)/determinant(A);

(%04) x=2

(%i5) y=determinant(Y)/determinant(A);

(%05) y=1

% Tmatrix([ag,ai2, a1l [An1802,2m]) 1 35 4 % 7 nxm &L

¥ Mdeterminant(<e*L) , 4h 4 2 73 BELH % o

P.138
GIRE2 2 ﬁi:@{

2x4+3y+T7z=17

3x+4y+6z=13

Loz=to ¥t iRk MO REOHE T F
(%il) z:t

(%01) t

(%12) 2%x+3*y =T7-T%*z;

(%02) 3y+2x=7-Tt

(%13) 3*x+4*y =13-6%*z;

(%03) 4y+3x=13-6t

(%14) A:matrix([2,3],[3,4]);

2 3
(%004) L J

(%i5) X:matrix([7-7%t,3],[13-6*t,4]);

T7-7t 3
(%05)
13—-6¢t 4
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(%16) Y:matrix([2, 7-7*t],[3, 13-6%*t]);

2 7=t
(%06)
3 13-6¢

(%17) expand(x=determinant(X)/determinant(A));
(%07) x=10t+11
(%18) expand(y=determinant(Y)/determinant(A));
(%08) y=-9t-5
xd Pt ¥ {7 x=10t+11 ~y=9t-5~z=t > t 5 T & F #c
¥ Tmatrix([ai,212,'**,21mly**5 [An1,2n2,°**8m]) 4 45 4 % 77 nxm EL -
¥ Mdeterminant((e*L) , 454 2 73 HELH % o
¥ Texpand ([ B Ix[ B D Hhé47BRES -
LAY C Ao ﬁ_zg{x_”“ﬂ
2x+y—2z=3
Loz=to Pt AR B et B T E
(%011) z:t
(%01) t
(%12) x-y=T7-4%*z;
(%02) x-y=T7-4t
(%13) 2*x+y=3+z;
(%03) y+2x=t+3

(%14) A:matrix([1,-1],[2,1]);

1 -1
(%004) L J

(%15) X:matrix([7-4*t,-1],[t+3,1]);
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(74t -1
(%05) }

t+3 1

(%16) Y:matrix([1, 7-4*t],[2, t+3]);

(1 7-4¢
%06
(%06) |2 143

(%17) expand(x=determinant(X)/determinant(A));
(%0T) x="3 1

(%18) expand(y=determinant(Y)/determinant(A));

11
(%08) y= 31—?

*d bk iF Xz?—l > y=3t—% vz=tot B EE R i
P rmatrix([allaau,"'9alm]9"'7 [anlaanb"',anm])J :}Fl £ 4 5% nxm fEE o
¥ Ndeterminant(<E'L) | 354 2 73 BELR % -

¥ Texpand ([ B3¢ Ix[ B D, it 27B8mEN -

P.140
x+3y—-z=-3
GIRE 3 L I 5L TB 2V fE S ARl 3x—y+2z=1
2x—y+z=-1

(%11) D: matrix([1,3,-1],[3,-1,2],[2,-1,1]);

1 3 -1
(%o01) [3 -1 2
2 -1 1

(%12) X: matrix([-3,3,-1],[1,-1,2],[-1,-1,1]);

-3 3 -1
(%02) |1 -1 2
-1 -1 1

(%13) Y: matrix([1,-3,-1],[3,1,2],[2,-1,1]);
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1 3 -1
(%03) |3 1 2
2 -1 1

(%14) Z:_ matrix([1,3,-3],[3,-1,11,[2,-1,-1]);

1 3 -3
(%04) |3 -1 1
2 -1 -1

(%15) x=determinant(X)/determinant(D);

(%05) x=-2

(%16) y=determinant(Y)/determinant(D);

(%06) y=1

(%17) z=determinant(Z)/determinant(D);

(%07) z=4

¥ matrix([a,a12,**81mly***s [An1,2n2,"**8mm]) J 47 £ % 5% nxm EL .

¥ Ndeterminant(<e'L) | 454 2 73 BELRE % -

P.141
x+2y-3z=0
MERY I PRI ONE S BEL 2x-y+2=8
x=3y-2z=14

(%11) D: matrix([1,2,1],[2,-1,-3],[-3,1,-2]);

1 2 1
(%01) |2 -1 -3
-3 1 =2

(%12) X: matrix([0,8,14],[2,-1,-3],[-3,1,-2]);

0O 8 14
(%02) |2 -1 -3
-3 1 =2

134 Rz BART A5k &E &
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(%13) Y: matrix([1,2,1],[0,8,14],[-3,1,-2]);

1 2 1
(%03) | 0 8 14
3 1 =2

(%14 ) Z: matrix([1,2,1],[2,-1,-3],[0,8,14]);

1 2 1
(%o04) |2 -1 -3
0 8 14

(%15) x=determinant(X)/determinant(D);

(%05) x=3

(%16) y=determinant(Y)/determinant(D);

(%06) y=-3

(%17) z=determinant(Z)/determinant(D);

(%07) z=-1

¥ Mmatrix([an,a12,**a1ml, ", [An1,2n2,"**amm]) J 45 £ % 57 nxm EL -

¥ Mdeterminant((e*L) , 454 2 73 BELE % o

P.142
Sx+4y+2z=Ax

GlRE 4 FFHEADE > B ARE 4x+5y+2z=4y > ”ﬁ 7 > 50 afz

2x+2y+2z=Az

P.143
2x+y+z=Ax

MAERY C RFEATE > B AL 2x43y+2z=Ay > F * 2 5 0 hf#

x+y+2z=Az
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xX+y+z=6
GIRE S L 32 AR Ix+2y-3z=—4

x—y+9z=18
(%1i1) D: determinant(matrix([1,1,1],[1,2,-3],[1,-1,9]));
(%01)0
GEITIIN G O AR PG ARER Y AT L 2B TR
(%12) Fl:x+y+z=6; F2: x+2*y-3*z=-4; F3: x-y+9%2=18;
(%02) x+y+z2=6
(%03) x+2y-3z=-4
(%04) x-y+9z=18
[F1,F2,F3] & # 3 chd i = 42 > [xyz] & # 5 ;
augcoefmatrix 3p 4 & 4¢ » FHH ELQEL 7 F BH) S
M 2 & 5 = ARe g3 i f aed

(%14) M:augcoefmatrix([F1,F2,F3],[X,y,z]);

1 1 1 -6
(004) |1 2 -3 4
1 -1 9 -18

3L oy B R 5 (6,-4,8) ) maxima % % 5 (-6,4,-18) 0 H I £ HiAp K

AR M EFRE LR AR (B P REY K
(%15) M:transpose(M);
11 1]
1 2 -1
(%05)
1 -3 9
-6 4 18]

M[4] % 4 ¥ &L M % 4 7
(%i6) M[4]:M[4]*(-1);

(%06) [6,-4,18]
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(%17) M:transpose(M);
1 1 1 6

(%07) |1 2 -3 —4

1 -1 9 18

Gr% - 52 5 RELS - 54 ¥ = 5| @

*He$E T A TSz 20

(%i8) M[1]:M[1]+M[3]$M;
2 0 10 24

(%08) |1 2 -3 —4

FrH-sERsRELY - 7%

(%19) M[2]:M[2]-M[3]$M;
2 0 10 24

(%09) [0 3 -12 -22
1 -1 9 18

(R7% - 71L& 5 RAELE - 5% 2-8 My 5 0)

(%i10) M[1]:M[1] /2 $M;
1 0 5 12

(%010) |0 3 -12 -22

1 -1 9 18

(R 2 71 5 RABLE 2 S - A1

# Mz 5 0)
(%i11) M[3]:M[3]- M[1] $M;
1 0 5 12
(%011) |0 3 -12 -22
0 -1 4 6
137
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FTHE T HRZRELS A FZ27F2-FMp 3 1)

(%112) M[2]:M[2]+ M[3]*2 $M;

1 0 5 12
(%012) [0 1 -4 -10
0 -1 4 6

(%113) M[3]:M[3]+M[2] $M;

1 0 5 12
(%013) |0 1 -4 -10
00 0 -4

*d % = 5|7 7 0x+0y+0z=-4 > & ~ 4% & %
P rmatrix([allaau,"'9alm]9"'7 [anlaanb"',anm])J :}Fl £ 4 57 nxm fEE o
¥ Ndeterminant((E'L) | 354 2 73 BELR 5% -

¥ Ttranspose (4E'L) | 37 4 4 77 % My & E (1753 %)% My ©

P.144
x—=2y+z=-1
A RY RS AR 3x+2y-22=3
—4x+z=4

(%11) D: determinant(matrix([1,-2,1],[3,2,-2],[-4,0,1]));

(%01) 0

BEEFFIN A0 tmE R Y LI AR BT 3 2R TIRAE
(%12) Fl:x-2*y+z=-1; F2: 3*x42%y-2%*7=3; F3: -4*x+z=4;

(%02) z-2y+x=-1

(%03) -2z+2y+3x=3
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(%004) z-4x=4

[F1,F2,F3] 5 i chaU 2> 42 > [X,y,z] 5 #hde 0 5ot
augcoefmatrix 45 4 & 4 » FHHEL(QEL Z ¥ BT)
M 2 & 5 = ARe g3 (S i erd

(%14) M:augcoefmatrix([F1,F2,F3],[X,y,z]);
1 -2 1 1

(%04) |3 2 -2 -3
4 0 1 -4
e B8 8 5 (-1,3,4) > maxima B % 5 (1,-3,-4) 0 A fuAp s

Bopd M S RHE 4R o R &

(%15) M:transpose(M);
1 3 4]
-2 2 0
(%05)
1 -2 1
1 -3 4

MM4]* % FELEM % 4 7
(%16) M[4]:M[4]*(-1);
(%06) [-1,3,4]

(%17) M:transpose(M);
1 -2 1 -1

(%007) |3 2 =2 3
4 0 1 4

(FTHF - 7T xR RELY - 74 % = 7]-F Mpp 2 0)

X HP$E T A K72 w2 L% RSS2 23 E S

(%i8) M[1]:M[1]+M[2]$M;

ONOIE
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4 0 -1 2
(%008) |3 2 -2 3
4 0 1 4

FTHZ 7| 2& 5 RAELH Z 74 % - 711 My 5 0)

(%19) M[3]:M[3]+M[1]$M;
4 0 -1 2

(%09) |3 2 -2 3
0 0 0 6

xd % = 77 @ 0x+0y+0z=6 > # & 45 & f#
P rmatrix([allaau,"'9alm]9"'7 [anlaanb"',anm])J :}Fl £ 4 57 nxm fEE o
¥ Ndeterminant((E'L) | 454 £ 73 BELE % -

¥ Ttranspose (4E'L) | 37 4 4 7T % My & (1753 %)% My ©

x—y—dz=1
GIEE 6 - 27 AR 2x+y+3z=4
4x—y-52=6
(%11) D: determinant(matrix([1,-1,-4],[2,1,3],[4,-1,-5]));
(%01)0
BEcEFN A0 w2 # Y LI AR BRI 3 2R TIRAE
(%12) Fl:x-y-4*z=1; F2: 2*x+y+3*z=4; F3: 4*x-y-5*z=6;
(%02) -4z-y+x=1
(%03) 3z+y+2x=4
(%04) -5z-y+4x=6
[F1,F2,F3] & 3 cha {2 = 42 > [Xy,z] & &3 e 5o

augcoefmatrix 35 4 FRAIPAE . Ei Eiadi AU L SEN & 'S BN
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M Z & 5 > Arle i3 18 iy B AEL

(%14) M:augcoefmatrix([F1,F2,F3],[X,y,z]);

1 -1 -4 -1
(%04) |2 1 3 -4
4 -1 -5 -6

W e o #1085 (1,4,6) » maxima &% 5 (-1,-4,-6) 0 H I B4k

B M R R T AR f B &

(%15) M:transpose(M);
1 2 4]
-1 1 -1
(%05)
-4 3 -5
-1 -4 -6

MMA]* % FELEM % 4 7
(%i6) M[4]:M[4]*(-1);
(%06) [1,4,6]

(%17) M:transpose(M);
1 -1 4 1

(%07) |2 1 3 4

ONOIE
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(R7% = 71 RE 5 RELH - AR T - 715 20 My 3 0)

(%19) M[2]:M[2]-M[1]*2$M;
1 -1 4 1

(%09) [0 3 11 2
0 -3 -11 =2

Gz E:ERhELEZ5]4c% 2 5]-1 My, 5 0)

(%110) M[3]:M[3]+ M[2] $M;

1 -1 -4 1
(%010) [0 3 11 2
0 0 0 O

(%111) z:t;
(%011) t

(%112) solve([x-y-4*z=1,3*y+11*z=2],[X,y]);
y y y

_t+5 _ 1lr=-2
(%012) [[x=—=y=-——1]

P rmatrix([all,au,"°,alm],"°, [anl,anZ,"',anm])J :}Fl £ 4 57 nxm fEE o
¥ Tdeterminant((e*L) , 454 2 73 BELH % o
¥ Ttranspose (4E'L) | 37 4 4 7T % My & E (1753 %)% My ©

X Tsolve([ ##&¥: 1,[ #%& 1), 4p4 &7 £43 -

P.145
x—5y+4Z:_3
MERY L fE AR 2x+y+z=5
3x—d4y+5z=2
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(%11) D: determinant(matrix([1,-5,4],[2,1,1],[3,-4,5]));

(%01) 0

GEFANE O FmaER P TE o AR AT B TIEE
(%12) F1:x-5*y+4%z=-3; F2: 2*x+y+z=5; F3: 3*x-4*y+5%z=2;

(%02) 4z-5y+x=-3

(%03) z+y+2x=5

(%004) 5z-4y+3x=2

[F1,F2,F3] & 3 cha {2 = 42 > [X,y,z] & &3 e 5o

augcoefmatrix 45 4 3 4v » FH B L EL 7 F )

M 2 & 52 A fs o e

(%14) M:augcoefmatrix([F1,F2,F3],[X,y,z]);

1 -5 4 3
God) |2 1 1 s
3 45 =2
A ey B985 (-3,5,2) > maxima B % 5 (3,-5,-2) 0 H I f B4R K

#Epd M EFRE > LRT 4R fE L EE Y &

(%15) M:transpose(M);
12 3]
5 1 -4
(%05)
4 1 5
|3 -5 2]

M[4] & 4 ¥ &L M % 4 7
(%i6) M[4]:M[4]*(-1);
(%06) [-3,5,2]

(%17) M:transpose(M);
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1 -5 4 3
(%07) |2 1 1 5
3 4 5 2

GFTH - AT HLZRAELY Z RS- 7k 2-F My, 2 0)

¥ HPSA T AR T2 M2 E S RTS8 2 P HEE

(%i8) M[2]:M[2]-M[1]*2$M;
1 -5 4 -3

(%08) |0 11 -7 11
3 4 5 2

GFTH 27T HZRELE 27T - 7% 3-F M3, 2 0)

FTH =27 Tk 5 RELS Z7)F % = 7]-1F My 2 0)

(%110) M[3]:M[3]-M[2] $M;

1 -5 4 -3
(%010) (0 11 -7 11
0 0 0 O

Fz=tF » 3\ v F
(%111) z:t;
(%0011) t

(%112) solve([x-5*y+4*z=-3,11*y-7T*z=11],[x,y]);

_ =22 T+l
(%0012) [[x=-—"=y=—"—1I
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¥ Tmatrix([ai,212,'**,21m],**5 [An1,2n2,°**8mm]) 4 45 4 % 77 nxm EL -
¥ Tdeterminant(%£'L) | fp 4 2 73 FEL g% -
3 Ttranspose (4B*L) | 45 4 2 7 ¥ My # £ (77 7) 3 35) % Mo ©

% Tsolve([ B#y: I,[ ## 1), 4p4 &7 Rf2 -

Z %
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P.145 |% 4§ 2-5

L J1* oI 25N f3T 72 fele o

(1)
{7x—4y:18

5x+9y=6

(%11) A:matrix([7,-4],[5,9]);

7 4
(%01) L 9}

(%12) X:matrix([18,-4],[6,9]);
18 —4
(%02) L 0 }

(%13) Y:matrix([7,18],[5,6]);

7 18
(%03) L 6}

(%14) x=determinant(X)/determinant(A);
186

(%04) x="

(%15) y=determinant(Y)/determinant(A);

48
(%05) y==¢3
(2)
12x+17y=8
25x+18y=-32

(%16) A:matrix([12,17],[25,18]);

(12 17
%06
(%06) 125 18

(%17) X_:matrix([8,17],[—32,18]);

8 17
%07
(%07) =32 18

@NOAE

E H
146 Rz BART A FR* &5 Fpen-fLe



Department of Applied Mathematics, NPUE http://math.npue.edu.tw/front/bin/home.phtml

(%18) Y:matrix([12,8],[25,-32]);

12 8
(7o08) Ls —32}

(%19) x=determinant(X)/determinant(A);
688

(%09) X="500

(%110) y=determinant(Y )/determinant(A);

584
(%010) y= 209
(3)
x+3y+2z=3
x+5y+5z=1
2x+6y+3z=8

(%11) D: matrix([1,3,1],[1,5,5],[2,6,3));
1 3 1

(%01) |1 5 5
2 6 3

(%12) X: matrix([3,3,1],[1,5,5],[8,6,3]);
(3 3 1]
(%02) |1 5 5
18 6 3
(%13) Y: matrix([1,3,1],[1,1,5],[2,8,3]);
(1 3 1]
(%03) |1 1 5
12 8 3

(%014) Z: matrix([1,3,3],[1,5,1],[2,6,8]);
(1 3 3]

(%od) |1 5 1
2 6 8]

@NOAE
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(%15) x=determinant(X)/determinant(D);

(%05) x=16

(%16) y=determinant(Y)/determinant(D);

(%06) y=-5

(%17) z=determinant(Z)/determinant(D);

(%07) z=2

¥ Mmatrix([an,a12,**a1mly***, [An1,2n2,"**8mm]) J 45 £ % 57 nxm EL -

¥ Ndeterminant(<e'L) | 354 £ 73 BELE 5% -

kx+9y=0
2. * AR e ’ ”ﬁ B3t x=0 ~y=0 enf% > Lk ehiE
4x+ky=0
P.146
3x+3y—-2z=2

3.8 R R dx+y+3z=-57 fF > RathiE L jEd > el

Ix+4y+z=a

148 Bz BAKT A £y 58 i FPyHE-8 L
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26 F 3

P.150

GIRE 1 D H|¥TT AL - pp

(dm
™
|
&
)
|
&
&
N
W
A
el

A L
(%11) A:matrix([8,7],[7,3]);

(8 7
(%001) £ J

(%12) invert(A);
31
25 25
78
L 25 25

(%02)

B 4Bt

(%13) Bimatrix([O,Z],[lA]);
0 2
(%03) _—

(%14) invert(B);
(2 1

(%004)
0

1
L2
C &t
(%15) C:matrix([1,2],[2,4]);

1 2
(%05) L J

@NOAE

Ei H
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(%16) invert(C);

(%06) Division by 0

http://math.npue.edu.tw/front/bin/home.phtml

--an error. To debug this try debugmode(true);

(%17) determinant(C);
(%07) 0

¥det(C)=0> &= C > 2 ¥ if » &k > L

¥ Tmatrix([ai,212,'**,21m],**5 [n1,2n2,°**8mm]) 4 45 4 % 77 nxm EL -

¥ Ndeterminant(<e'L) | 354 £ 73 BELE 5% -

¥ Tinvert(4£'L) | 45 4 47 REL2 F EL -

LERY XTI LR LA TRV RE R S

A L
(%il) Aimatrix([l J01,[-2,5]);

1 O
(%001) - 5}

(%12) invert(A);
10

(%02)

|

1
5

B 45t

(%13) B:matrix([1,2],[5,10]);

1 2
(%03) L 10}

(%14 ) invert(B);

150
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(%04) Division by 0
--an error. To debug this try debugmode(true);
(%15) determinant(B);
(%05) 0
*det(B)=0> #= B > "2 ¥ i » & F > L
¥ Tmatrix([ai,212,"**21ml,**5 [An1,2n2,°**8m]) 4 45 4 % 77 nxm EL -
¥ Mdeterminant((e*L) , 444 2 T3 HELH % o

¥ Tinvert(4£'L) | 45 4 47 REL2 F 4EL o

P.154

1 3
GIAE2 1% A AFEE m{

}Ww_

(%11) Amatrix([1,3,1,01,[5,14,0,1]);

1 3 10
(%01)
5 14 0 1

BAEE2 Ap~Ap~Z2 it i 1 A~ Ay ~2i 50
(GT% - 5% 55 RELEE - FRE - 55k 5-F Ay 5 0)

(%i2) A[2]:A[2]-A[1]*53A;

1 3 1 0
%02
(00)0—1 =5 1

GFry-sTis:RELY - 7)K-1-F App 5 1)

(%i13) A[21:A[2]*(-1)SA;

1 31 0
%03
(00)015—1
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GT% - 712 5 RELE - SR % 7% 3-% Ap 3 0)

(%i4) A[1]:A[1]-A[2]*3$A;

1 0 -14 3
(%04)
-14 3
5 -1

¥ Tmatrix([ai,212,'**,21m],**5 [An1,2n2,°**8mm]) 4 45 4 % 77 nxm &L -

01 5 -1

1 3
X A= ek 3L
5 14

LERY A1 ftkﬂwliﬁﬁ-ﬁf{
(%11) B:matrix([2,1,1,0],[5,3,0,1]);

2110
%01
(00)5301

#BAEL2 B vBp~Eiti 1B "By ~2it%0

(Fr%- 7|2 &5 hELY - 7% 2-% By, % 1)

(%i2) B[1]:B[1]/2$B;
L1y
(%02) 2 2
5 3 0 1

1L Loy
2 2
(%03)
0o 1 -2
2 2

RTH =7 TEERELS 2 FF2- Mp 3 1)

152 B BART S Rr 8 s Fyon-5 b
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(%i4) B[2]:B[2]*2$B;

11
(%04) 2 2

(%ﬁ—ﬂi%é&%ﬁﬁ—ﬂﬁa:ﬁ%z@Muém

(%i4) B[1]:B[1]- B[2]/2$B;

1 0 3 -1
(%04)
3 -1
=5 2

P rmatrix([allaau,"'9alm]9"'7 [anlaan27"°7anm])J :}F:l £ 4 57 nxm fEE o

01 -5 2

2 1
% B= i
53

1 2 -l
BRE 3 k=L A=|2 3 4|k 2L
-1 -3 6

(%11) Amatrix([1,2,-1,1,0,0],[2,3,4,0,1,0],[-1,-3,6,0,0,1]);
1 2 -11 00

(%ol) |2 3 4 010
-1 -3 6 00 1

#-A e 2 A11 ‘Azz‘Ass;“% it a1 ’A12‘A13 ‘Azl ‘Azs ‘A31 ‘Asz;“% its0
(RTH = P& F RAELE Z SRS - 71K 2-1 Ay 5 0)

(%i2) A[2]:A[2]-A[1]*2$A;
1 2 -1 1 00
(%02) |0 -1 6 =2 10
-1 -3 6 0 0 1
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%

GTH% 272 RLZRAELY 274 % - 7-17 Ay 5 0)
(%i3) A[3]:A[3]+ A[1]$A;

1 2 -1 1 0 O
(%03) [0 -1 6 =2 1 0

0 -1 5 1 0 1

% - 7T HZRELS - 74 % - 5k 2-7 Ap 2 0)
(%id) A[11:A[1]+A[2]*2$ A;

1 0 11 -3 2 0
(%04) |0 -1 6 =2 1 0

0 -1 5 1 01

FTH = A 2&ERELE = RED-F Apn s 1)

(%15) A[2]:A[2] *(-1)$A;
1 0 11 -3 2 0
(%05) |0 1 -6 2 -1 0
0 -1 5 1 0 1

G572 &5 RELE =54 % - 7)-1F Ay 5 0)

(%16) A[3]:A[3]+A[2] $A;
1 011 -3 2 O

(%06) |0 1 =6 2 -1 0
00 -1 3 -11

Gy =72 & RhELEZ5FKCD-F A5 ]

(%i17) A[BL:A[3]%(-1) $A;

@NOAE
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1011 -3 2 0
(%07) |0 1 =6 2 -1 0
00 1 =3 1 -l

(%’%%’; J{%& BBy - /'J}é‘av:‘_;ljﬁll—%g A13,:—:1\ O)
(%i8) A[1]:A[1]-A[3]*11 $A,
1 0 0 30 -9 11

(%08) |0 1 =6 2 -1 0
00 1 -3 1 -l

(RTH = 12L& G RAELE Z 54 % 271K 6-18 A3 5 0)
(%i9) A[2]:A[2]+A[3]%6 $A;

1 00 30 -9 11
(%09) |0 1 0 -16 5 -6

6001 -3 1 -1

1 2 -1 30 -9 11

X A=|2 3 4|ehF 3L |16 5 -6
-1 -3 6 -3 1 -1

P rmatrix([allaau,"'9alm]9"'7 [anlaan27"°7anm])J :}F:l £ 4 57 nxm fEE o

P.155
1 2 —4
MAERY kA= |0 1 B3|gE S
0 0 1

(%11) A:matrix([1,-2,-4,1,0,0],[0,1,-3,0,1,0],[0,0,1,0,0,1]);
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1 2 =410 0
(%ol) [0 1 =3 0 1 0
00 1 001

MAELZ A~ Ap A ™5 1 Ap A s Ay Ay v Ay~ Ap 215 0
(FTH - F1E 5 RELE - 74 % = 7% 2-17 A 3 0)
(%i2) A[1]:A[1]1+A[2]*2$A;

10 <10 1 2 0

(%02) [0 1 =3 0 1 0
00 1 001

Gy - AT HLZRELS - 74 % = 73k 10-1F A, 5 0)
(%13) A[1]:A[1]+ A[3]*108$A;
1 0 0 1 2 10

(%03) |0 1 =3 0 1 0
00 1 00 1

FTHE -7 ETASRELE Z 74 % =273k 3-1F Az 5 0)

(%i4) A[2]:A[2]+A[3]*38A;
1 001 210

(%o4) [0 1 0 0 1 3
00100 1

1 2 -4 1 2 10
XA=|0 1 3|efF 3 L0 1 3
0 0 1 0 0 1

P rmatrix([allaau,"'9alm]9"'7 [anlaan27"°7anm])J :}Fl £ 4 57 nxm fEL o
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P.158
3 -1 1
R4 K3 A=|5 2 0 |k 3L
4 3 =2

(%11) Aimatrix([3,—1, 11,[5,2,01,[4,3,-2]);

3 -1 1
(%01) |5 2 O
4 3 2
(%12) invert(A);
4 1 2]
15 15 15
2 2 1
(o2} 173 3 73
2B 1
|15 15 15|
41
K3 A=|5 2 0 |cE S ‘% %
4 3 =2 _l E
|15 15

http://math.npue.edu.tw/front/bin/home.phtml

_
15 |

P r matrix([a1,212,***,a1ml5**5 [An1,202,°**520m]) i :}Fl £ 4 57 nxm fEE o

¥ Tinvert(4£'L) | 45 4 47 REL2 F 4L -

3 2 2 3 2 2
B=|1 0 2(~C=|1 0 2
-1 -1 0 -1 10

B &'t
(%11) B:matrix([3,2,2],[1,0,2],[-1,-1,0]);

157
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32 2

(%01) |1 0 2
-1 -1 0

(%i2) invert(B);
(%02) Division by 0
--an error. To debug this try debugmode(true);
(%13) determinant(B);
(%03) 0

*det(C)=0> &= C > 2 Vif » |k > L

C it

(%14) C:matrix([3,2,2],[1,0,2],[-1,1,0]);

3 2 2
(%04) |1 0 2
-1 1 0
(%15) invert(C);
IR
4 4 2
1 1 1
#0474 2
151
. 8 8 4 |

P rmatrix([allaau,"'9alm]9"'7 [anlaanb"',anm])J :}Fl £ 4 5% nxm fEE o
¥ Ndeterminant(<E'L) | 454 £ 73 BELE % -

¥ Tinvert(48'L) | 45 4 47 REL2 F EL -

158 Bz BAKTAS R 88§ Fion-g ke



Department of Applied Mathematics, NPUE http://math.npue.edu.tw/front/bin/home.phtml

P.160 |¥ %8 2-6

I R A S VAR R S
1 4 2 0 2 -3

. B= , C=
3 11 7 -3 6 -9

(%il) Aimatrix([l 41,[3,11));

A=

N

1 4
Y01
(%ol) 3 11

(%12) invert(A);

[(-11 4
%02
(%02) 3 -1

B sE*
(%13) B:matrix([2,0],[7,-3]);

2 0
(%03) £ _J

(%014) in_vert(B);

(%od)

C &t

(%15) C:matrix([2,-3],[6,-9]);
2 3

(%05) {6 _9}

(%16) invert(C);

(%06) Division by 0

@NOAE

Ei H
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--an error. To debug this try debugmode(true);
(%17) determinant(C);
(%07) 0
*det(C)=0 > % C > L2 ¥ i > g F > L
3% Tmatrix([am,as, 2wl s [Annan,am]) § 14 % 7 nxm &L
¥ Mdeterminant(<e*L) , 444 2 73 BELH % o

¥ Tinvert(4£'L) | 45 4 47 REL2 F 4L -

2 -1
1 -1 2
2.'%“1!*-A;3;{ }@1 25«,3&7%,;1‘»\—%@A5~,;;—%ui

2 1 -1
-1 3

(%11) A:matrix([1,-1,2],[2,1,-1]). matrix([2,-1],[1,2],[-1,3]);
-1 3
(%001) {6 J

(%i12) invert(A);
11
5 5
(%02)
2 1
5 15

P r matrix([all,au," “A1mls***5 [An1,8n2,** 5@ um]) i :}Fl £ 4 57 nxm fEL o

¥ Tinvert(4£'L) | 45 4 47 REL2 F 4L -

4 2
3. 2 A hF “i{AI:% { } L B A
301

(%i1) A:(1/2)*matrix([4,2],[3,1]);
2 1

(%01) E l

2 2

(%i2) invert(A);
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-1 2
(%02) { }

3 4
XA hE 3L F 3 2h Ty A
% rmatrix([all’alz’"°,alm],°", [anl,anZ,"',anm])J "}Fl £ 4 57 nxm 2B o

¥ Tinvert(4£'L) | 45 4 47 REL2 F 4EL o

4, F3 A= 1 -1 —4|chF 3
-1 1 3
(%11) A: matrix([1,-2,2],[1,-1,-4],[-1,1,3]);
1 2 2

(%01) | 1 -1 —4

-1 1 3
(%12) invert(A);

-1 -8 -10
(%02) |-1 -5 -6

0o -1 -1

P r matrix([all,au," “A1mls***5 [An1,@n2,** 5@ m]) i :}Fl £ 4 57 nxm fEE o

¥ Tinvert(4£'L) | 45 4 47 REL2 F 4L -

Xy z 2 1|x y z 4 -2 3
5. ek as }m{ H H Mmu

u v w -3 —1|{lu v w| |1 -4 8

(%11) solve([2*x+u=42*y+v=-22%74+w=3,-3*x-u=1,-3*y-v=-4,-3%z-w=8],[X,y,Z,u,v,W]);
(%o01) [[x=-5,y=6,z=-11,u=14,v=-14,w=25]]
-5 6 -11
* A=
14 -14 25
% Tsolve([ B#ky:* I,[ % 1), 4p4 &7 Rf2 -

3 X
6. 3 A=

ik SHE A AE 5 X R
2—-x -3
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(%11) A: matrix([3,x],[2-x,-3]);
3
(%01) { ' }

2—-x -3

(%12) invert(A);
B 3 3 X
(x=2)x-9 (x=2)x-9

%02
(%02) x=2 3

(x=2)x-9 (x=2)x-9

(%11) solve([3=-3/((x-2)*x-9),x=-x/((x-2)*x-9),2-x=(x-2)/((x-2)*¥x-9),-3=3/((x-2)*x-9)],[x]);
(%o01) [[x=-2],[x=4]]

¥ matrix([a,a12,**81mly***s [An1,2n2,"**@nm]) J 45 4 % 5% nxm EL -

¥ Tinvert(4£'L) | 45 4 47 REL2 F 4EL o

X Tsolve([ ®##&¥: 1,[ #%& 1), 4p4 &7 £43 -

17l [5 1[5 0] [1
T.RKAIZZFFF LT R A-1|=|-4|, Al0|=]0|, Al1|=| 4| RFELA-
1] |3 1| |3 1| |10

Bk A i |u vow

Xy z

(%011) A_: matrix([r,s,t],[u,v,w],[X,y,z]);

r s t
(%001) (u v w
Xy z

(%12) A.matrix([1],[-1],[1]);

[ t—s+7

(%02) |w—v+u

| z—y+x

(%13) A.matrix([1],[0],[1]);
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t+r

(%03) |wtu

Z+x

(%14) A.matrix([0],[1],[1]);

[ r+s ]

(%04) | w+v

L2+ ]
(%15)solve([t-s+r=5,w-v+u=-4,z-y+x=3,t+r=5,w+u=0,z+x=3,t+s=1,w+v=4,z+y=10],[r,s,t,u

,V,W,X,Y,Z]);

(%05) [[r=4,5=0,t=1,u=0,v=4,w=0,x=-7,y=0,z=10]]
4 0 1

A L[ 0 4 0
~7 0 10

¥ Tmatrix([ai,212,'**,21m],**5 [n1,2n2,°**8mm]) 4 45 4 % 77 nxm EL -

% Tsolve([ B#y: I,[ ## 1), 4p4 &7 Rf2 -

8. HiE g v > AL ik XA =AD" KA=1 2 1| FAa2=4Y)"

(%11) Armatrix([1,1,2],[1,2,1],[2,1,1]);

112
(%ol) |1 2 1
21 1
(%12) invert(A.A);
5 5]
16 16 16
5 11 5
(%02) 6 16 16
s .5 i
16 16 16

163 Bz BAKTAS R 88§ Fion-g ke



Department of Applied Mathematics, NPUE http://math.npue.edu.tw/front/bin/home.phtml

PSS rmatrlx([an,alz, °* 9alm]7 ) [anlaan27 ° 9anm])J :}Fl % 57 nxm ‘ﬂ‘:"i °

¥ Tinvert(48') | 45 4 £ 57 faBL2 F B .

2 4
9. ?KA{ } B AT -8A-81,=0, » Tt 3HE A'-8AT 94’ +9A+3I,
56

4 2
10. &A{ } n BT TR EFE A - R mRL 2 RDA

0
(1) % X Z2xl ppaEt s R % AX=AX § B3 X { }

p
Q) Zxrta (P AEIZAE AL 2 AX=AXAY=4Y " dli\é?ﬁﬂﬁéxz{}\
q
r pr
Y= » X P= v 38 PAP R
s q s

(3) & (P'AP)"=P'A"PiE > 2@ R AT iR

Z 3%

164 CER-RETT RN S R TR S
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3-1 B¢r» &)

P.167

PIBE L JI* a2 ENEP CHEI nBFEca ~a e ay

n

ta,++a ) _a’+a’++a’
(al a2 anj < al a2 an
n

P.168

MERY I 2 ENERP HiZzZ a b <\a*+b*

GIRE2 K X~y z A FHY P +4y"+477 =9 Fx+2y+zeink x B R B 2 PFX
y~z hig

P.169

l{i}ﬁ.ﬂ 2

KXy~ z A F T P +4y +477 =36 0 Fex—2y+2zed ) B o] B A

PFX~y~z AR

GIRE 3 E x vy vz T FHE 2x+y-2z=12> RxP+y’+7 k] B X B B2 X

y~z hig

P.170

MMERY X abrcEFHEY a+20-3c=22 > KaP+ab + k) B

FFa~b~cehid

Z 3%

165 Rz BARTAFRY&E & Fye
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l/}ljﬂ?tE4:?‘;{ 31‘32""‘%&“ II} ﬁ';:, ‘ﬁ‘pq . (Cll+2a2+“'+nan)[i+£+“'+ij2|:

a, a, a

n(n+1)T
2

n

. .. ) e 1 4 2 +7T
MERY 'K apay-a,An BrEoFER: (al+a2+---+a,1)[—+_+...+”_j2[”(” )}
a

P.173

G4 S
(1) Fa~b ~cHr& > HP

. (@ +D@* D +D
abc B

2) F() ] deh? EXNEgELA 2 Rasbc i

P.174

EERY tKa b oAk fI* BB ENEP b+c+cza+a+bz6
a c

P.175

BIAE 6 1% B A7 $58@p  #E 8 Flon > YIx2x3x-xn xn<”7+1

R I B AT ENEP L fIx3x5x-x(2n-1) <n

Wi

"LERY P&

GIRET REZEY o d xphl e B OA 0y bt e § OC & z bt o £ OS ¥k
Bend > MieB T 0 ek P B REQ E AT g B x+2y+32=6 } > iz

£k S AR 2 L PR Q iR ¢

P.176

SEERY D GAET Y hE S A F o B MR Q S AT G A4y ti=27 ) > Rt E
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R ek RAE o

GIBES I TR > XEP E3d S (-2 +(y+2)°+(z=2)° =16+ enEL > THELP T
T E2x+2y-z=23 ek & JEAL B BOEEREAE 0 L 2 B 4 R RS SRR
PFELP 2 R o

P.177

LERY P LT 5 P A(2,0)B(0,4) 3P :E AB

BET S & b B0 1R B4 B BERERP AR

4o RELP PSSk

P.178
BIEO T v 2 v 7 AT Al T T AL 704 0 & AT hd i F60
Lo RigT A B A R i

—Z(x -0")

| Bo(dEt * HHHER

P.179

EERY Lo P e

feU R 60 AP o chd i E 92 A

» Ripd A #E S
FRE DB E

|47 10 -

Ak R FEE

Y2 e

g REF Bt &G A 25 R

P.180

EERY 1 - £ 4

3
5\
E-)
ot
7}
2
ft.
"

v

NI
=N

N

o~ REFFIEAFHF AL

7~

HAAB TS 20 0 Rih BhA G
S B ALY
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P.180 |¥ %7 3-1

LK a b x y #REF 2 B a+b" =9 ¥ +)y" =16 » R axtby e EE b | &

2. asbrcmE e @ LiCils;
a b c

3. % xoy~z BF B B R2x+y-4z=9 £ P+’ +47 =16k ] B E B B A PF X

y ~z i o

4. - R L E* 66 2 R 2PN ERFS- L 2UFF L AHEY - B L FFFT2 O

NV

et T et Bl 0 R R X SRR A E

=

b X 6 A

5.3 a~b ety atbtc AT F P atbre=l EP ! Ja+Vb+c <3

P.181

a+b R \/LT R 2ab R a’ +b*

8. % a>0 ¥ b>0 > v T A e ek o] L
a+b 2

9. EZE - EE M0 A FEEFEEEZEE > L Bliss

BOFEAABT LT I0 203 KA g X B -

ONOIE

168 Rz BART A FR* & FAioe-fLe
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G E FALI2 2 2% 5 B B anEiF o AIE

)
T
ot

‘3\

Pl

10.
tw QAR B HEP3 B0 L RGBT T PHRT » RBESHG

=
3
il
e
B
s

IR
‘3\
o
=t
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3-2 iEiEA BN

P.183

BIRE L 23 E 5 (+1)2(x—2)(x—=3) >0

(%11) load (fourier_elim);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.2/share/maxima/5.19.2/share/contrib/fourier_elim/fourier_elim.lisp
(%12) fourier_elim([(x+1)"2*(x-2)*(x-3)>0], [X]);

(%02) [3<x] or [x<-1] or [-1<x,x<2]

¥ Mload (fourier_elim) , 35 4 " {72 235 > 4 3 AR

¥ TMourier_elim([ %#k¥ X [ %% 1), £f232 &8

LERY 327 F3 0D’ (-4 (x-5) <0

(%11) load (fourier_elim);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA ~1.2/share/maxima/5.19.2/share/contrib/fourier_elim/fourier_elim.lisp
(%12) fourier_elim([(x-1)"2*(x-4)"3*(x-5)<0], [x]);

(%02) [4<x,x<5] or [5<x,-(x-4)’>0]

¥ load (fourier_elim) ; 454 7472 £ 8355 » FALF » o

¥ TMourier_elim([ %#¥ % I,[ %% 1), £f23 &8 o

P.184

GIAT 2 37 %5 202120

MERY 27 554 -16<0
(%11) load (fourier_elim);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA ~1.2/share/maxima/5.19.2/share/contrib/fourier_elim/fourier_elim.lisp
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(%12) fourier_elim([x-16<=0],[x]);
(%02) [x=-2] or [x=2] or [-2<X,x<2]
¥ load (fourier_elim) ; 454 772 #8355 » FALF » o

3 lMourier_elim([ %#k¥ % I,[ %% 1), £f232 &8 o

BIRE3 23 %58 | x|-6<0

(%i11) load (fourier_elim);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.2/share/maxima/5.19.2/share/contrib/fourier_elim/fourier_elim.lisp
(%12) fourier_elim([x"2-abs(x)-6<0],[x]);

(%02) [x=0] or [0<x,x<3] or [-3<x,x<0]

¥ oad (fourier_elim) ; 454 74472 8355 » FALF > o

3 lMourier_elim([ %#¥ X I,[ %% 1), £f232 &8

P.185

EERY 27 EN 0+ x|-20>0

(%11) load (fourier_elim);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA-~1.2/share/maxima/5.19.2/share/contrib/fourier_elim/fourier_elim.lisp
(%12) fourier_elim([x"2+abs(x)-20>0],[x]);

(%02) [4<x] or [x<-4]

¥ Mload (fourier_elim) , 5 4 " {72 35 > 4 3 AR

¥ lMourier_elim([ %#k¥ % I,[ %% 1), £f23 8

2
x —=2x

GlEE 4 22 250
J{E ﬁ * x+4

21

(%11) load (fourier_elim);
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(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA-~1.2/share/maxima/5.19.2/share/contrib/fourier_elim/fourier_elim.lisp
(%12) fourier_elim([(x"2-2*X)/(x+4)>=1],[x]);

(%02) [x=-1] or [x=4] or [4<x] or [-4<x,x<-1]

¥ load (fourier_elim) ; 454 74472 £ 835 » FALF » o
 Mourier_elim([ ##¥ % 1, [ #¥8 1), &f272 85 -

TERY 27 28 X —x7_x5+12 g

(%11) load (fourier_elim);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA-~1.2/share/maxima/5.19.2/share/contrib/fourier_elim/fourier_elim.lisp
(%12) fourier_elim([(x-5)/(x"2-7*x+12)>0],[x]);

(%02) [5<x] or [3<x,x<4]

¥ Mload (fourier_elim) , 5 4 " {72 235 > 4 % AR

¥ lMourier_elim([ %#¥ % I,[ $#% 1), £f232 &8

P.188

PIALS C R AL T

(B
=t
=
-
W
>
oS
~y
I'<
Ll
"
N

(1) x+y>0

(2) -3x+2y+6 =0

P.189

bE oy P AKETG Fird A E N x-4y=3 E]AS :

3{ ] 7 X y ]

x=20, y=20

PIREG6 : AL RT G PR T SE R B DR
2x+y<12
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P.190

= 2k 27 N ~2 s ” 'XZO’ yZO

4x+3y =12
GIRE T ¢ AdiET G FIEDT A2 E N B (x+2y-4)(x-3y+3)<0

EERY DAL A8 S (x2y42)(x+2y-4)>0 7

P.191
GIBE 8 t R x~y L FHT A4y =25 K yl ek B8 E B
x+
P.192
MERY X x oy AFET -1’4y =25 kL kX EEE] &

x—1

GISE 9 do@rw 0 BEP(x,y)EAETH P TEEE AC0,2)-B(2,3)~C(1,0)

Z 47 ABC *TRI BB (7 2 £7)ehz i)in- 8o Rty inbox B2 d ] @
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GIAE 1L : A9 BT 5 b > R M y=4-2° F F T2 P(0,2) P8k -

P.194
MAERY AT G o KPR y=3- P EFTREO AL o

R S
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P.194 |¥ %7 3-2

1. j27 57 %X

(1) x*+4x+32>0

(%11) load (fourier_elim);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.2/share/maxima/5.19.2/share/contrib/fourier_elim/fourier_elim.lisp
(%12) fourier_elim([x"2+4*x+3>=0],[x]);

(%02) [x=-3] or [x=-1] or [-1<x] or [x<-3]

¥ Mload (fourier_elim) , 35 4 " {72 235 > 4 3 AR

¥ Tfourier_elim([ %#¥ % [, [ %8 1), Kfz2 &%

(2) (> +x-30) (x*—x+2)<0

(3) x°>x

P.195

2. 2 F EN 2 +ax+b<0eNfE S ~1<x<6 > fa & b ehig
3. AT G P oo RET I E DR

(1) x-2y<o0

(2) x*+4y*=0

(3) x<4, y<6, 2x+y—-620

4. T e + = 43, ABC = aghai 4 B F_A(2,0)~B(0,3)~C(2,5)» 1=
- XA ENELATZ L3 ABC (O 38R B o
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S. K x vy EF#c 27043y 6o IE T 0 R 2x43y chb K B EC] E o

6. ﬁ?r'f E21 [ S SV

(1) E <1

(%11) load (fourier_elim);

(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.2/share/maxima/5.19.2/share/contrib/fourier_elim/fourier_elim.lisp
(%12) fourier_elim([1/(x-1)<1],[x]);

(%02) [2<x] or [x<1]

) (x+12)(x—3) >0
X

-9
(%11) load (fourier_elim);
(%01) C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.2/share/maxima/5.19.2/share/contrib/fourier_elim/fourier_elim.lisp
(%12) fourier_elim([(x+1)*(x-3)/(x"2-9)>=0],[x]);
(%02) [x=-1] or [-1<x,x<3] or [3<x] or [x<-3]
¥ Moad (fourier_elim) , 5 4 " {72 35 > 4 3 AR

X Tfourier_elim([ ##c¥ s 1,[ ®## 1), £f272 85 o
7. E X~y A FHT RE3C+4 =12x 0 Fex’ -4y’ 2x ek X BB A E o

8. Xy A FH T BE S —dx+4y" =1 Lx+y ehde * BEH | B o

2
9. @,ﬁif(x)z%ﬁji%ﬁg\mr—ﬁ B PR L R (X)) kot B R E o
X X
2
} 3 . L
(BT 2 y:—xx2++;:f s BT L (yo D+ (y=Dx+(y=3)=0 > E PEy£1 > B H_x o

SRR 4R )
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10. X x~y A FHD B EX+y <10 » RxP+2y° —2x+3ed * B2 &) B > T K+

—\

EEE ) EFAPFX Ny E o
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3-3 MR
P.196

GAEL: AR FLAABABAS  F LT ALYL 10 A{020 £

=]

=~ & o7
A S G 30 Afed) o B REF X Aa et L5 1200 72 E TR

S & UG 20000 o R Wi E AR A e B B LR B A IR 2 35

P.197

HMERY 17 e AafEEESE T B 100 2030 20 7 R H30% - pEAE 10%
B8k 5% e B 100 2 525 Ao 7 o F 10% pEEE 40%22 7555 10%-
Bk F A E X F0 e asng REA B 90 252200 2 5
50 25 defm it A fAY R G RE TR B PEA N g

-

77 o

P.200

GIAE 2 RO | chd iR B4 P RSk E

P.201

2x+y<10
MAERY C Rx~yo @ wex+2y £ F B % B0 Bk AUULE
x20, y=20

3x+y<6
PIBE3: Rx~y> B w=x-y &3 BB X REUGIER DL x+2y<4

x20, y=20
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P.202
3x+8y <12
MERY C Rx~yo 7 w=2x-Sy £ 3 B B R EUUFEE DL 2x+3y<6
x=20, y=20
x+y=5
GIAE4 D Fox vy R P wedxay B f oA 2R RUTHIE R B0e2y212
x=20, y=20
P.203

x+y<10
SEERY C Rx vy #F w=3x+5y £ B B T % R EE Y
3x+4y<36

x+2y<30
BIRES : Rx~y> B w=x2y B3 BB FREUFIED DL 3x+y<30

xz20, y=20

P.204
EERY D HBES Y o fo PR S BeTl waOx+3y c HART e BRP Sk
i E B fE

P.205
xX+y<6
BIBE 60 fox vy @17 w=2x+y 2 B B TR RCULHER D ix—y2—6
1<y<4

SEERY D GIAL6 ¢ o R P o] B0 BT R R A R .
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P.206
BIBET7 R 1 k4 A ASB A AR > ZegmfiE e w5 1080 £ 2 900 & 0 4

AEARY FEATE O R B AP deT AT

Hig | 149

A B 2000 500

B il | 1500 600

,L

FrAlHR S 7 428 93000 A2 1 A % 7 42 30000 R T 51 Rk 2
A 5 eA ST BT i R W A IR 2

P.207

FERY R FAF 2722 ABAFIHd HEAPEOHEF 2 1 ™ 4975

HEp | 14

AST# | 2000 50

B #7 1500 30

<4 A ALEE LIS 300~ 5 BEEE AT 200 A0 A H
FLE A 560§ AT 4 AL ALE 13500 ) BT 0 B RE S 2
PRAAEBAB LS BN ETR LR

P.208
P8 F ASBAKRT  ARFTHFEHPFL 5D BRFTFEFMFL 10% >
F LTS B o R RS R B RERD -Qﬁfb%m’?‘_%

EART A BHRFTH T ABLEF "%’%Iﬁfﬁfﬁ:{?fﬁ%OOOO;»EA
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P212 |¥ 37 3-3

3x+dy>12
VR fRE R x B2y it 7 w=3x+2y F B B B0 PR ERAIEE D 3x-2y<0

x=0

2. U P RPIA AR R By @ F w=Sx+y F o) B F R EUHEE

x+y<10
3x+y=4

x20, y=20

3F A7 &5 TR en®R S > AF Y S50 R T 5 Sk L B gk
(1) w=x+y

(2) w=x-y

(3) w=x+5y

2x+y=6
R ECRIE R D {2x—y 22T 0 Rx 2y @ (7 w=6x-Ty § £ (&
y<6
x+y<6

5. FX Ny mEUFIER D dx—y>—6 0 AT 0 L x By @ F wex+y ik k B8
y y y

=
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2x+y<6

6. Fx 2y &% w=Sx+3y 7 B B 2k ELHEE L 22x+5y<10
y=0

R 3T ALELT & 40T

HEy | 1k | e

LR 200 150 400
¥+ 80 100 200

dodk A X PR PG 32000 &~ 0@ 1 F UG 36000 o0 AR L R iEAc o R

E XA ENETBRFEA?

8. iR 4 [ A M A S ASBCZ B S HAFET IEEACBC

B AR D fcheT

ARt | BRE | Cak
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& 2 10 1 10

FHEABCZfARENx ru5 70 #9230 2 54pd 15 % 2000

R E2E P 2400 10 AR ES B L THT S0P TR A AR ?

2.

9. f(X) % — & Sfic > & Arl<fF)<2 ~ 3< (<5 0 Rf@)ehd+ B2 5| &

@NOAE

E G
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xX+y+u=3
10. F w=3x-2y ek *x B & B0 &% T 5 [0E x+y+v=-—1

\x\s4, y20, u20, v<0

2x+3y=26
e A ~ 3x_2y39 v b by ~ s
11. £ F 28272 % ;3% MRl R K a Pl FERa é’ﬁﬁx"tgj&ﬁiﬁ
x+5y<20
x20, y=20

# w=ax+y #(5,3)F B~ B

E G
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